












































Telefon/Fax: 48/445-521 E-mail.: bsztgy@bsztgyph.t-online.hu 

 

   Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Polgármestere 

          3623 Borsodszentgyörgy, Szentgyörgy út 143. 
 
 
 

 
 
Iktatószám: HKB/255/2022 

 

 

Előterjesztés  

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

a 2022. november 30- i ülésének 1./ napirendi pontjához 

 
 

 

 

 

Tárgy: Tájékoztató a közrend, közbiztonság helyzetéről /A Rendőrségről szóló 1994. évi 

XXXIV. törvény 8. §. (4) bekezdése alapján/ 

 

 
 

 
      Előterjesztők és előkészítők:   
 
 
 
 
            Dr. Varga László    
                                          R. Ezredes 
         Rendőrségi főtanácsos 

Kapitányságvezető 
 
         
         Tóth Lajos  
         R. Alezredes 

Örsparancsnok 
 
 
 
 
 

 
 



Telefon/Fax: 48/445-521 E-mail.: bsztgy@bsztgyph.t-online.hu 

1 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Mellkelem a Borsodnádasdi Rendőrőrs beszámolóját a Borsodszentgyörgy község 

vonatkozásában 2021. évben végzett munkájáról.  

 

Kérem a Képviselő – testületet, hogy a közrend, közbiztonság helyzetéről készült tájékoztatót 

tárgyalja meg és fogadja el. 

 
Borsodszentgyörgy, 2022. november 24. 
         
 

Nikodém Kornél   
    Polgármester               
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…/2022.(XI. ...) HATÁROZAT 
 
Tárgy: Tájékoztató a közrend, közbiztonság helyzetéről  

 

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának Képviselő – testülete a közrend, 

közbiztonság helyzetéről szóló előterjesztést – mely a jegyzőkönyv mellékletét 

képezi – megtárgyalta és a tájékoztatót elfogadta. 
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Bevezetés 

 

A Borsodnádasdi Rendőrőrs (továbbiakban: rendőrőrs) működési területéhez továbbra is 
Borsodnádasd város és 3 környező település tartozik, melynek szerves része 
Borsodszentgyörgy község 2152 hektár méretű területével és a területén élő 1130 fős 
lakosságával. 
 

Tevékenységünk fő iránymutatói továbbra is a részünkre meghatározott szakmai 
teljesítménykövetelmények és a stratégiai célkitűzések elérése és megvalósítása volt.  
 

Ózdi Rendőrkapitányság (továbbiakban: rendőrkapitányság) 2021-re vonatkozó stratégiai 
célkitűzései az alábbiak voltak: 

 Szabálysértési szakterületen cél az általános szabálysértési hatósági jogkör átvételét követő 
finomhangolás, a képzések folytatása, az eljárások időszerűségének javítása. 

 Vezetői kultúraváltás fontossága, a rendőri vezetői gyakorlat értékrendjének korszerűsítése, 
egyre jobban menedzser-szemléletű, rugalmas, adaptív vezetői hozzáállás elérése. Ennek 

során elvárt a céltudatosság, proaktivitás, rugalmasság és a minőségi szemlélet előnyben 
részesítése. 

 Körültekintő, összehangolt, az állományt kímélő és a túlszolgálatot racionálisan szervező, 
munkaterheket elosztó szolgálatszervezés biztosítása. Az innováció fontossága, az élőerő-

szükséglet csökkentése és egyúttal a technológiai vagy automatikus műveletek 
alkalmazásának növelése. Az állomány járandóságainak biztosítása.  

 A belső- és a vezetők közötti kommunikáció inspiratív irányba történő fejlesztése. 
 A felderítési- és nyomozási eredményesség, az eljárások időszerűsége és a kármegtérülés elért 

mutatóinak megőrzése, a közterületi jelenlét szinten tartása, valamint a reagáló képesség 
megőrzése. 

 A bűncselekményt elkövetőkkel szembeni törvényes, eredményes és hatékony fellépés, a 
tettenérések, elfogások, előállítások számának szinten tartása. A bűnügyi és közrendvédelmi 
szolgálati ág hatékony együttműködésének, folyamatos kommunikációjának biztosítása.  

 A személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek számának javítása. A baleset-
megelőzési lehetőségek újra gondolása, a durván, agresszíven közlekedőkkel szemben 
hatékony intézkedések alkalmazása, az elkövetőkkel szemben az eljárások azonnali 
lefolytatása és a járművezetéstől eltiltás lehetőségének alkalmazása. 

 A Központi Bűnjelkezelő Rendszer (továbbiakban KBR) működtetése priorált feladat.  
 

2021. évi célkitűzéseink alapvetően megvalósultak, rendőrkapitányságunk és a rendőrőrs is, a 

teljesítménykövetelmény-minimumokat jellemzően teljesítette. A célok időarányos 
megvalósítását jelen beszámoló egyes fejezetei tartalmazzák részletesen. 
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I. Borsodszentgyörgy község közbiztonsági helyzetének értékelése 

 

1. A bűnügyi helyzet bemutatása, a közterületi jelenlét mértéke (létszám, óraszám), a 
közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága 

 

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása 

 

2020 évben a regisztrált bűncselekmények száma 4, még 2021 évben 1 volt, mely 75%-os 

csökkenést mutat. Megállapítható, hogy az elmúlt 11 év legkevesebb bűncselekmény számát 
regisztráltuk a vizsgálat időszakban. 
 

1.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása 

 

Az elmúlt években a közterületen elkövetett bűncselekmények száma is 50%-kal csökkent, 2-

ről 1-re. 

Ezt az eljárást ittas járművezetés vétsége miatt folytatta le a rendőrkapitányság 
Közlekedésrendészeti Osztálya, melyet sikeres befejezést követően vádemelési javaslattal 
átadtak az ügyészségnek.  
 

1.3. A regisztrált bűncselekmények 100 000 lakosra vetített aránya, változása (bűnügyi 
fertőzöttség) 
 

A jelen alpont bázisadatait az 1.1. alpontban szereplő táblázat adatai jelentik. A 2020. évi 
343-ról a vizsgált időszakban 88,5-re csökkent a 100 0000 lakosra jutó deliktumok száma. 
 

1.4. Borsodszentgyörgy község területén regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények 
számának alakulása (kizárólag elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények 
alapján) 
 

A kiemelten kezelt bűncselekmények 0-ra redukálódtak, míg 2020 évben 2 esetet 

regisztráltunk. 
 

Emberölés bűncselekmény a településen az elmúlt 11 évben nem történt. 
 

Testi sértés bűncselekményt 2017-től nem regisztráltunk a településen. 
 

Kiskorú veszélyeztetése és embercsempészés bűncselekményt sem regisztráltunk 2010-tól a 
községben. 
 

Garázdaság bűncselekményt nem regisztráltunk a vizsgált időszakban, 2020 évben is egy 

esetben fordult elő a településen.  
 

Önbíráskodás és kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmény elkövetése miatt sem az értékelt 
időszakban, sem pedig az azt megelőző években nem indítottunk büntetőeljárást. 
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Lopás miatt sem folyt eljárás 2021 évben, az előző 2020-as évben is 1 lopás bűncselekményt 
regisztráltunk. 
 

Személygépkocsi lopás bűncselekmény elkövetése miatt sem az értékelt időszakban, sem 
pedig az azt megelőző években nem indítottunk büntetőeljárást. 
 

Betöréses lopás miatt az elmúlt három évben nem folytattunk büntetőeljárást.  
 

Rablás, kifosztás és zsarolás bűncselekmények elkövetése miatt sem az értékelt időszakban, 
sem pedig az azt megelőző években nem indítottunk büntetőeljárást. 
 

Rongálás bűncselekményt 2014 óta nem regisztráltunk a községben. 
 

Orgazdaság és jármű önkényes elvétele bűncselekmény elkövetése miatt sem az értékelt 
időszakban, sem pedig az azt megelőző években nem indítottunk büntetőeljárást. 
 

1.5. A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívüli fontosabb bűncselekmények 
szöveges értékelése (kizárólag az elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények 
alapján) 
1.6. Esetlegesen a helyi közbiztonság szempontjából kiemelt érdeklődést kiváltó 
bűncselekmény nyomozásával összefüggő – személyes adatot nem tartalmazó – 

nyilvános információk rövid összefoglalása 

 

A fenti pontokban megfogalmazott kategóriába tartozó bűncselekmény nem történt a 
településen a vizsgált időszakban.  
 

2. A bűnüldöző munka értékelése (az eljáró szerv szerinti adatok alapján) 
Ezen fejezet tekintetében nem áll rendelkezésre kizárólag Borsodszentgyörgy községre 

vonatkozó adat, így a rendőrkapitányság teljes illetékességi területének adatai kerülnek 
bemutatásra. 
 

2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása 

A nyomozáseredményességi mutató vonatkozásában a 2021-es évben 75,6%-os eredményt 
produkáltunk, amely 2010 óta a legjobb eredmény. 

2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi 
mutatója 

A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója 
72,4%-ról 82,3%-ra nőtt. 
 

2.3. A regisztrált, egyes kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi 
mutatójának alakulása 

 Az előző év adataihoz képest a testi sértés nyomozáseredményességi mutatója 95,1%-

ról 93,2%-ra csökkent. 
 A súlyos testi sértés vonatkozásában 90,5%-ról 88,6%-ra történő változást 

regisztráltunk. 
 A garázdaság nyomozási eredményessége 91,8%-ról 94,2%-ra nőtt.  
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 A kábítószerrel és új pszichoaktív anyaggal kapcsolatosan elkövetett 
bűncselekmények nyomozási eredményességi mutatója 100%-os 2020-ban és a tárgyévben is. 

 A lopások 40,8%-os eredményességi mutatója a tárgy évben 54,4%-ra nőtt. 
 A személygépkocsi lopás nyomozáseredményességi mutatója 50%. 
 A vagyon elleni bűncselekmények vonatkozásában a lakásbetörések nyomozási 

eredményessége 53,2%-ról 67,1%-ra emelkedett. 

 A rablás nyomozáseredményességi mutatója a 2020-as évben 100%-os, míg a 2021-es 

évben 90,9%-os eredményt mutat. 
 A rongálás bűncselekmény nyomozáseredményességi mutatója 29%-ról 53,3%-ra nőtt. 
 Jármű önkényes elvétele vonatkozásában a nyomozáseredményességi mutató 2020. 

évben 100%, majd 2021. évben 83,3%-ra csökkent. 
 A rendőrkapitányság területén a 14 kiemelten kezelt bűncselekmény nyomozási 

eredményességi mutatójában növekedés tapasztalható, 57,8%-ról 66,4%-ra. 

 

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok 

 

A település területén elkövetett tulajdon elleni szabálysértés miatt 2020. évben 1 eljárást 
folytattunk le, 2021. évben 1 esetben indult előkészítő eljárás. Az eljárásokat a település 
körzeti megbízottja folytatta le. A rendőrőrsön lefolytatott tulajdon elleni szabálysértési 
eljárások eredményességi mutatójának számadatait a 2. sz. mellékletben feltüntetett diagram 
tartalmazza. 

 

4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások 

 

Feladataink ellátásában folyamatosan meghatározott irányelvként jelenik meg a személyi 
sérüléses – ezen belül kiemelten a halálos és a súlyos sérüléses – közúti közlekedési balesetek 
számának csökkentése, valamint az ittas járművezetők forgalomból történő hatékonyabb 
kiszűrése. Ugyancsak kiemelt feladatként határoztuk meg a baleset-megelőzési, illetve a 
propaganda tevékenység hatékonyabb, célirányosabb végzését.  
 

A területünk közlekedésbiztonsági helyzete az adatokat tekintve kiegyensúlyozottnak 
mondható. Negatív elmozdulásokat nem tapasztalunk, baleseti gócpontok nem alakultak ki a 
működési területünkön. 
 

2021 évben a településen 1 könnyű sérüléssel járó közlekedési baleset történt, melyben 1 fő 
szenvedett 8 napon belül gyógyuló sérülést.  
 

A rendőrőrs területének baleseti adatait a 2. számú melléklet részletesen tartalmazza. 
 

5. Az illegális migráció helyzete (jellemző kategóriák; trendek, módszerek; a 
visszaszorítás érdekében tett intézkedések) 
 

Az országos rendőrfőkapitány által elrendelt, komplex ellenőrzés végrehajtásával összefüggő 
feladatokat tartalmazó intézkedési terv alapján, a migrációs ellenőrzésekben, valamint a 
területileg elrendelt akciókban, továbbá a saját hatáskörben a 8/2010 (II. 19.) IRM-SZMM-

PM-KHEM együttes utasítás alapján, havonta 1 alkalommal szervezett migrációs fokozott 



6 

 

ellenőrzésekben a rendőrkapitányság állománya a meghatározottak szerint részt vett, azok 
koronavírus miatt kialakult járványhelyzet miatti felfüggesztéséig. 
A tapasztalatok azt mutatják, hogy rendőrkapitányságunk illetékességi területe kiesik a fő 
migrációs útvonalakból. A szúrópróbaszerű ellenőrzésekből megállapítható, hogy a schengeni 
tagországok részéről az utazási fegyelem javult.  
 

6. A határrendészeti tevékenység helyzete (a határforgalom ellenőrzése, a határőrizet és 
a mélységi ellenőrzési, valamint az idegenrendészeti tevékenység végrehajtása; a 
határellenőrzés visszaállítása a schengeni belső határon a COVID-19 világjárvánnyal 
összefüggésben) 
 

A rendőrőrs állománya a településen határrendészeti tevékenységet nem végez, mivel a 

település közigazgatási területe államhatárral nem érintett. A településen illegális migrációval 
kapcsolatos jogsértést nem észleltünk. Említést érdemel azonban, hogy rendőrkapitányság és 
így a rendőrőrs területén is megerősítő szolgálatot végrehajtó Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 

Rendőr-főkapitányság állományába tartozó MEKTO járőrei több esetben teljesítettek 
mélységi ellenőrző szolgálatot Borsodszentgyörgyön. 

 

 

II. A Borsodnádasdi Rendőrőrs által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az 
azzal kapcsolatos feladatok 

 

1. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt 
idegenforgalmi területek biztonsága (létszám, óraszám, közrendvédelmi 
állomány/lakosság aránya) 
 

A rendőrőrs területén a rendőri jelenlét mértéke megfelelő volt. A meglévő állományunk 
nagyobb százaléka fiatal, kevesebb tapasztalattal rendelkező kolléga magas intézkedési 
aktivitással, amely egyértelmű változást jelentett a közterületi intézkedéseinkben.  
 

A közterületi szolgálatot teljesítő állomány teljes mértékben vezényléses munkaidőrendben 
teljesít szolgálatot. A szolgálati időrendszer által biztosított lehetőségek maximális 
kihasználásával törekedtem a megfelelő közterületi rendőri jelenlét biztosítására.  
 

2020. évben a közrendvédelmi állomány 12475 munkaórában teljesített közterületi 
szolgálatot, még 2021. évben ez a szám 15507 volt, mely 24,3%-os emelkedést mutat.  

A számadatokat, valamint a vonatkozó szabályzókat figyelembe véve a közterületi 
szolgálatokat, a közterületi rendőri jelenlétet a lehető leghatékonyabban és 
leggazdaságosabban törekedtem megtervezni, megszervezni és végrehajtani.  
 

Az illetékességi területünkön a lakosság létszáma 9326 fő, ami arányait tekintve a 10 fő 

közterületi szolgálat ellátóhoz mérten 932,6 főt jelent rendőrönként.   
      

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata (a tett intézkedések száma és azok 
eredményei), a Készenléti Rendőrség megerősítő erőként történő szolgálatellátására 
vonatkozó adatok, az ezzel érintett települések megjelölése 
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Területünk térbeni- és időbeni rendőri lefedettségét, a lehető leggyorsabb reagálást és az 
elvárható megelőzési feladatokat igyekeztünk mindenkor biztosítani, együttműködve az a 
rendőrkapitányságra vezényelt megerősítő erőkkel, a polgárőrséggel és a további 
együttműködő szervekkel.  
 

Reagáló képességünket megőriztük. Az objektív helyzettől függően tudtuk „kiszolgálni” a 
bejelentőket. Jog-, vagy érdeksérelemről - késedelmességünk okán - nincs tudomásunk. A 

közterületi szolgálatot ellátó állomány intézkedési készsége jónak mondható. Törekedtünk 
összehangolni a megelőzést, az állampolgárok szubjektív biztonságérzetét növelő, segítő 
jellegű intézkedéseket, a jogsértésekre történő gyors és határozott reagálással. 2021. évben 
elsősorban a részünkre meghatározott elvárt eredményeket tartottuk szem előtt, amelyeknek a 
közrendvédelmi szolgálati ágra vonatkozóan minden tekintetben sikerült megfelelni.  
 

A 2. sz. mellékletben feltüntetett diagram adatai tartalmazzák a rendőrőrs területén tett 
intézkedések számadatait, melyek magukban foglalják a településen tett intézkedéseket is. A 
közrendvédelmi statisztikai adatok a rendőrség által használt hiteles adatokat tartalmazó 
rendszerekből kerültek megállapításra.  
 

2020. évben a rendőrőrs működési területén a rendőrőrs állománya a szabálysértés elkövetése 
miatti rendőri intézkedések során 121 esetben, még 2021. évben 214 esetben élt a 
figyelmeztetés lehetőségével.  Ez a szám tükrözi az intézkedési aktivitást, de emellett az 

intézkedési tolerancia mellett meghúzódó empatikus rendőri magatartást is. 
 

3. A rendezvénybiztosítások 

 

A vizsgált időszaban a gyülekezési jogról szóló 2018. évi LV. törvény hatálya alá tartozó 

rendezvény nem volt a területünkön. Összesen 19 db rendezvénybiztosítási feladatunk volt 
2021. évben. Ebből 5 esetben a település területén zajló rendezvények biztonságát 
szavatoltuk, melyeken jogsértő esemény nem történt.  
 

Az egyes rendezvények biztosítása, felügyelete során jól működtünk együtt a szervezőkkel, a 

rendezőkkel, az általuk felkért rendfenntartókkal. Szakmai irányításunkat elfogadva 
eseménymentesen ténykedtek. 
 

4. Az esetlegesen bekövetkezett katasztrófa-, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban 
végrehajtott rendőri feladatok (különösen a települések védelme érdekében tett rendőri 
intézkedések). A koronavírus-járvány visszaszorítása érdekében végrehajtott rendőri 
feladatok 

Az egész éves munkavégzést meghatározta, befolyásolta a járványhelyzettel kapcsolatos 

feladatok végrehajtása, amelyeket a normál működésből adódó teendőkön túl teljesítette az 
állomány. A Rendőrség részére meghatározott ellenőrzéseket, főként a közterületi állomány 
hajtotta végre. Házi karanténok ellenőrzésére 9210 alkalommal került sor.   

Az év során a veszélyhelyzettel összefüggésben hatályban lévő törvényekben és 
kormányrendeletekben meghatározott korlátozó intézkedések kapcsán 327 szabálysértést 
elkövetővel szemben intézkedett az állomány (235 veszélyhelyzeti és 92 járványügyi),  
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továbbá 11 esetben az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 
alapján indítottunk eljárást. 1014 fő tekintetében került kiszabásra szabálysértési pénzbírság 
50 565 000,- Ft összegben. Méltányossági kérelem 62 volt.      
 

5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése 

 

2021. évben a körzeti megbízotti státusz feltöltött volt. A helyi körzeti megbízott személyében 
nem történt változás.  
 

A körzeti megbízottak az általános iratokban, megkeresésekben, szabálysértési előkészítő 
eljárásokban végrehajtott ügyirat feldolgozó tevékenység mellett a következő feladatokat 
látják el: 
 

fokozott ellenőrzésekben, akciókban, körözött személyek elfogásában részvétel, iskolarendőri 
feladatok végrehajtása az egy iskola egy rendőr program keretében, közterületi szolgálat 
végrehajtása, lakossággal való kapcsolattartás, segítségnyújtás a bűnügyi állomány részére, 

pártfogoltak-, lakhelyelhagyási tilalom alatt állók- és egyéb mellékbüntetések ellenőrzése, 
rendezvények biztosítása, jelzőrendszeri együttműködés, stb. A járványügyi veszélyhelyzet 
idején természetesen a fenti feladatok nagy része felfüggesztésre került. 
 

6. Az ügyeleti tevékenység, a tevékenység-irányítási központ működése 

 

E témakör tekintetében a feladatokat a területi szerv látja el. 
 

7. Az igazgatásrendészeti tevékenység (szabálysértési eljárások, engedélyügyi 
tevékenység, kábítószer-rendészet) 
 

A rendőrőrs igazgatásrendészeti tevékenységet nem végez, erre hatáskörrel kizárólag a 
rendőrkapitányság teljes területén az Igazgatásrendészeti Osztály rendelkezik.  

 

8. A bűn- és baleset-megelőzés 

8.1. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai, szakirányítás 

 

A 2021. évben végzett bűnmegelőzési tevékenységünket nagyban hátráltatták a 
járványhelyzet miatt bevezetett biztonsági korlátozó intézkedések. 
 

A településen a bűnmegelőző tevékenység legnagyobb arányban a helyi körzeti megbízottra 
hárul. A világjárvány miatti korlátozások bevezetése és a személyes kontaktok ésszerű 
redukálása rányomta bélyegét a körzeti megbízott ezen irányú tevékenységére. Ezen 

tevékenységbe szervesen bekapcsolódva látja el feladatát a rendőrkapitányság bűnmegelőzési 
és áldozatvédelmi referense is.  
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8.1.1. Család-és gyermekvédelemi tevékenység, valamint a hozzátartozók közötti erőszak 
helyzetének bemutatása 

 

A rendőrőrs működési területén, családon belüli erőszak miatt 11 esetben történt megelőző 
távoltartás. Borsodszentgyörgy területén 2021. évben nem történt családon belüli erőszak, 
mely miatt a bíróság által megelőző távoltartás került vonla elrendelésre. 

 

Ilyenkor minden esetben értesítéssel éltünk a családsegítő és gyermekjóléti intézmények-, 

továbbá a gyámhivatal felé, a jelzőrendszeren keresztül.  
 

8.1.2. Gyermek-és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése, ezen belül a Rendőrség iskolai 
prevenciós programjai (DADA, ELLEN-SZER, iskolai bűnmegelőzési tanácsadók, OVI-

ZSARU program) 

8.1.3. Az áldozatvédelem területén végzett rendőri tevékenység bemutatása 

 

A fentiekben már említett módon a helyi körzeti megbízott, mint iskola rendőr folytat a 
település általános iskolájában preventív tevékenységet a rendőrkapitányság áldozatvédelmi 
referensével együtt a mindenkori lehetőségekhez mérte.  
 

8.1.4. Az emberkereskedelem elleni küzdelem bemutatása 

A rendőrőrs működési területén, ezen kategóriába tartozó bűncselekmény elkövetése miatt 
feljelentés nem érkezett. Hatóságunk látókörébe sem került ilyen jogsértés.  
 

8.1.5. A megelőző vagyonvédelemben végzett tevékenység 

A vagyonvédelmi cégekkel és biztosító társaságokkal való együttműködés jónak mondható, 
hiszen a hatóságunk illetékességi területén működő szupermarketekben biztonság-technikai, 

valamint vagyonőri feladatokat ellátó cégekkel szinte napi kapcsolatban állunk. 

A hitelintézeti támadásjelző rendszerek működésével kapcsolatosan megállapítható, hogy a 
téves riasztásoktól eltekintve bűnügyileg értékelhető, vagy pénzintézetek ellen irányuló 
támadások nem történtek.  

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén található pénzintézetek biztonságtechnikai, 
illetve személyi védelmi rendszere megfelelő, amely folyamatosan fejlődik. A médiából 
nyilvánosságra került egyéb városokban történt pénzintézetek, bankautomaták elleni 
támadásokat figyelembe véve a felkészültség és a reagáló képesség megfelelőnek mondható. 

2021. évben, főként az ünnepi időszakban nyomozó portyák végrehajtására került sor, 
leginkább a forgalmas helyek, áruházak, pénzintézetek, hétvégi házas övezetek folyamatos és 
visszatérő ellenőrzésével. 

 

8.1.6. A kábítószer prevenció helyzete (ezen belül „A szülők és a családok a Rendőrség 
kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” című programterv tapasztalatai) 
 

Hatóságunk illetékességi területén is elterjedtek az alap kábítószerek, marihuánás cigaretta, 
amphetaminok között a speed, valamint a fiatalkorúak által előszeretettel vásárolt úgynevezett 
„bio”-fű, továbbá felfedezhető az a tendencia, hogy a kábítószer terjesztők, valamint 
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fogyasztók igyekeznek kibújni a törvény alól azzal, hogy újabb és újabb fajta vegyületeket 
használnak a "bio"-fű előállításánál, melyek még nem minősülnek törvényellenesnek. 
 

A kábítószerrel visszaélés bűncselekmények során a visszaélést elkövetők általában 18. 
életévüket betöltött, és 21. életévüket meg nem haladott, a bírói gyakorlatban fiatal felnőttként 
definiált személyek, de ezen felül sok esetben 21-30 év közötti, illetve csekély számban 
fiatalkorú személyek követik el, akik kimondottan hétvégeken baráti társaságokban 
fogyasztják a különféle drogokat. 
 

Hatóságunk illetékességi területén elterjedtek az interneten keresztül, postai úton rendelt, és 
tiltólistán már szereplő, vagy még épp nem szereplő herbál és „bio”-fű néven ismert szárított 
növényi származékok alapanyagát képező anyagok, melyeket viszont fiatalkorú, az internetet 
kellően ismerő személyek rendelik, saját fogyasztásra, kis mennyiségben. 
 

A fokozott ellenőrzések foganatosítása miatt javulás mutatkozik a tekintetben, hogy a kábító-

szert fogyasztó személyek inkább nélkülözték a drogfogyasztást a szórakozóhelyeken a 
pandémia előtti bezárás előtt. A kábítószerrel visszaélést elkövető személyek közül nagyobb 
számban fordulnak elő olyanok, akik törvény adta jogukkal élve a visszaélést követően az 
elterelést választják. 
 

A bűncselekmények dinamikáját, volumenét tekintve megállapítható, hogy a deliktum 
jellegénél fogva magas arányban látenciában marad, azonban a hatóság tudomására jutott 
cselekményekre jellemző, hogy a fiatalabb, kevesebb jövedelemmel rendelkező és/vagy 
társadalmilag hátrányosabb helyzetben lévő fogyasztók inkább az úgynevezett herbált, vagy 
„bio”-füvet, azaz új pszichoaktív anyagot és azok variációit fogyasztják. A tehetősebb 
társadalmi csoportokhoz tartozók inkább hagyományos kábítószereket, főként speedet 
fogyasztanak. 

 

Hatóságunk illetékességi területén található általános iskolákban a már említett senior 
állományú bűnmegelőzési tanácsadó és bűnmegelőzési előadó, valamint az iskolarendőrök 
látják el a prevenciós feladatokat. 
 

Igyekeztünk fokozni felderítő tevékenységünk hatékonyságát, mely nagyban hozzájárul a 
terjesztő személyek lakókörnyezetből történő kivonásához, így közvetlenül is visszaszorítja a 
kábítószerrel kapcsolatos bűnözést.  
 

8.1.7. Kiberbiztonság bemutatása 

 

A kiberbiztonsággal kapcsolatos megelőző tevékenységre 2021. évben kiemelt figyelmet 
fordítottunk, mivel az aktív internethasználók száma országosan növekvő tendenciát mutatott. 
 

Ennek oka visszavezethető a járványügyi intézkedések miatt megváltozott szokásokra, 
továbbá arra, hogy az idősebb korosztály is egyre jobban nyit a világháló felé. A 60 év feletti 
korosztály kiemelten veszélyeztett az interneten megvalósuló bűncselekmények 
vonatkozásában. 
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Az ilyen jellegű bűncselekmények tekintetében, a fenti korosztályba tartozó, a rendőrőrsön  

megforduló ügyfelek részére tájékoztató jellegű információkat szolgáltatunk, különös 
tekintettel az interneten történő vásárlás veszélyeire. 

 

8.2. Az iskolaőri tevékenység bemutatása (az Iskolaőrség megalakulása, eddigi 
működésének értékelése) 
 

A működési területünkön található általános iskolák egyikében sem lát el szolgálatot iskolaőr. 
 

8.3. Bűnmegelőzési témájú sikeres pályázatok, együttműködések bemutatása  
 

A vizsgált időszakban olyan pályázat nem került kiírásra, mely a települést érintette. 
 

8.4. Bűnmegelőzési tartalmak közösségi médiában történő megjelenése  
 

Helyi platformok hiányában a lakosság számára, folyamatosan frissülő és hiteles információk 
a www.police.hu weboldalon folyamatosan elérhetők és megtalálhatók. 
 

8.5. A baleset-megelőzési tevékenység, a helyi baleset-megelőzési bizottság 
tevékenységének és programjainak bemutatása 

 

Az elmúlt évben a pandémia miatt kialakult helyzetben, több olyan tradicionális 
rendezvényünk, programunk és kampányunk is elmaradt, amelyek megtartása személyes 
részvételt igényelt (pl.: iskolai közlekedésbiztonsági gyermek rendezvények, vetélkedők, 
„Közlekedik a család”, stb.).  
 

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Balesetmegelőzési Bizottság (továbbiakban: MBB) által 
biztosított promóciós megelőzési anyagokat a közterületi szolgálatot ellátó beosztottak a 
szolgálati gépjárműben tartották, az intézkedés alá vont, célcsoportba tartozó személyeknek 
figyelemfelhívás céljából osztogatták.  
 

A promóciós megelőzési anyagok a megelőzéssel kapcsolatos rendezvényeinken (lakossági 
fórum, oktatások, stb.) rendelkezésre állnak, itt a lakosság számára hozzáférhetőek. Generál 
prevenciós célból a lakosság irányába a balesetmegelőzési tájékoztatások, figyelemfelhívások 
folyamatosak.  

 

2021. évben ismét végrehajtottuk a kerékpárosok, gyalogosok célcsoport megszólítását célzó 
láthatósági kampányt, amelyben az MBB által biztosított nagy mennyiségű promóciós 
láthatósági eszközöket, illetve az erre a projektre biztosított további pénzösszegből vásárolt 
láthatósági eszközök kiosztását, az ellenőrzések során a hiányosságok pótlását hajtottuk 
végre.     
 

Megyei közlekedésbiztonsági feladatterv részeként végeztük a kijelölt gyalogátkelőhelyek 

környezetének fokozott ellenőrzését. A „Látni és látszani” kampány végrehajtása során 
érvényesítettük a gyalogosokra, kerékpárosokra vonatkozó intézkedéseket.   
 



12 

 

8.6. „Az iskola rendőre” program, valamint annak keretében végrehajtott „SuliMoped” 
program értékelése az aktuális, valamint az előző tanévre vonatkozóan 

 

A rendőrőrs területén található általános iskolák mindegyikének van saját iskola rendőre a 
helyi körzeti megbízott személyében. Az iskolarendőrök személyében nem történt változás. 
 

Az iskolarendőrök a tanév megkezdése előtt felvették a kapcsolatot az illetékes oktatási 
intézmények vezetőivel, illetőleg a kapcsolattartókkal. Tájékoztatták az érintetteket a 
kampány folytatásáról, az iskolarendőr plakátot kihelyezték az összes érintett intézményben, 

illetve a tanévkezdéshez biztosított propaganda anyagot kiosztották.  
Szeptember hónaptól a tanév teljes időtartamában fokozott figyelmet fordítottunk és fordítunk 

az iskolások úttesten való áthaladásának biztosítására, a gyermekek sérelmére elkövetett 

bűncselekmények megakadályozására, az iskolák környékén a rend fenntartására, valamint a 
gépjárművezetők részéről a szabályok következetes betartására. 
 

9. Együttműködés 

9.1. A helyi önkormányzattal folytatott együttműködés  
 

Hasonlóan a korábbi évekhez, kölcsönösen konstruktívnak, problémamentesnek mondható az 
együttműködésünk az önkormányzattal. A települések polgármestereivel kapcsolattartásra 
törekszünk a lakossági észrevételek, problémafelvetések összegyűjtése céljából. A képviselő-

testület minden évben beszámolót kér a közrend, közbiztonság érdekében tett intézkedésről.  
 

9.2.  A területileg illetékes bírósággal és ügyészséggel folytatott együttműködés helyzete 

 

Az Ózdi Járásbírósággal és az Ózdi Járási Ügyészséggel továbbra is jó munkakapcsolatban 
vagyunk. Az ügyészség minden ismert elkövetővel szemben folyamatban lévő ügyben 
folyamatos revíziót gyakorol. Az esetmegbeszélések, konzultációk az ügyészek és a rendőri 
vezetők között folyamatosak, napi szintűek. Hasonló szintű kapcsolat jellemző az 
igazságszolgáltatás többi területére, szereplőire is.  

 

9.3. Az oktatási intézményekkel, egyházakkal, civil szervezetekkel folytatott 

együttműködés helyzete 

 

A területünkön található településeken működő szociális és családsegítő intézményekkel a 
kapcsolatunk és a jelzőrendszer működése folyamatos. A települési általános iskolák és az 
iskolarendőrök együttműködése rendszeres. Az egyházakkal való kapcsolattartásunk 
alkalomszerű, azonban kellő szakmai érzékenységgel odafigyelünk a templomok környezetére 
főleg vallási ünnepek idején. Az oda közlekedő főleg idősebb hívek áldozattá válásának 
megelőzésére nagy figyelmet fordítunk.  
 

9.4. A polgárőr egyesületekkel történő együttműködés értékelése, a megkötött 
együttműködési megállapodások száma, ellátott közös szolgálatra vonatkozó adatok 

9.5. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő 
együttműködés 
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A területünkön tevékenykedő polgárőr egyesületekkel jó kapcsolatunk van. A polgárőr 
egyesületek bevonásra kerülnek a rendezvények zavartalan lebonyolításába, valamint a napi 
szolgálatokba. Az önálló szolgálataik során beszerzett és a tevékenységünkhöz 
elengedhetetlenül szükséges információkkal segítik munkánkat. Területünkön a Járdánháza és 
Borsodszentgyörgy településeken működő mezőőrökkel a kapcsolatunk folyamatos.  

 

9.6. A bűnmegelőzés és/vagy a közbiztonság javítására kiírt európai uniós projektekkel 
kapcsolatban konzorciumi partnerként vagy projektvégrehajtóként történő 
közreműködésre vonatkozó információk. 
 

Az értékelt évben ezirányú pályázati fejlesztés végrehajtására nem került sor. 
 

 

 

III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra 

 

A 2021. évi célkitűzések közül az egyik legfontosabb volt az általános szabálysértési hatósági 
jogkör átvételét követő finomhangolás. Az év során a képzések folyamatosak voltak, jelenleg 
is tartanak. Az Igazgatásrendészeti Osztály az eljárások időszerűségét javította. 
 

A vezetői szemléletben egyre inkább megjelenik a proaktivitás és az innováció, valamint az 
állomány megtartása érdekében a kollégákról való fokozott gondoskodás.  
 

A regisztrált bűncselekmények számában 2010. év óta a legjobb eredményt sikerült elérni a 

településen. 

 

A közrendvédelmi mutatók a kompetenciacél felett teljesültek, azonban a közterületi jelenlét 
hatékonysági mutatója az elvárt alatt maradt, annak ellenére, hogy a közterületi óraszámot kis 
mértékben sikerült pozitív irányba mozdítani az előző évhez képest.  
 

A személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek száma csökkent, halálos eredménnyel 
járó baleset a területünkön nem történt.  
 

A szabálysértési hatósághoz beérkezett feljelentések száma csökkent, a helyszíni bírságok és a 
szabálysértési pénzbírságok végrehajtásának száma viszont emelkedett.  
 

A jövőbeni tervek, a következő időszakra vonatkozó főbb célkitűzések ismertetése 

 

 Szabálysértési szakterületen az általános szabálysértési hatósági jogkör átvételét követő 
képzéseket folytatni kell, az eljárások szakszerűségét és időszerűségét tovább kell javítani.  

 A vezetői kultúraváltás eddig elért eredményeit meg kell tartani és a menedzser-szemléletű 
gondolkodást, hozzáállást az alparancsnoki szinten is meg kell honosítani.   

 A körültekintő, összehangolt, az állományt kímélő, és a túlszolgálatot racionálisan szervező, a 
munkaterheket elosztó szolgálatszervezést fenn kell tartani és a pandémiahelyzet miatt 
háttérbe szorult, társszervekkel történő közös szolgálatok számát ismételten fokozni 
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szükséges. Az állomány járandóságait továbbra is maradéktalanul biztosítani kell. A 
toborzásra kiemelt hangsúlyt kell helyezni.  

 A belső kommunikációs folyamatokba és a vezetői döntések előkészítésébe a végrehajtó 
állományt nagyobb arányban szükséges bevonni. A pályázati lehetőségeket folyamatosan 
figyelemmel kell kísérni.  

 A felderítési és nyomozási eredményesség, az eljárások időszerűsége, és a kármegtérülés elért 
mutatóinak megőrzése; a bűnügyi technikai tevékenység fejlesztése, a nyom nélküli szemlék 
számának csökkentése érdekében.  

 A bűncselekményt elkövetőkkel szembeni törvényes, eredményes és hatékony fellépés a 
tettenérések, elfogások, előállítások számának szinten tartása. A bűnügyi és közrendvédelmi 
szolgálati ágak aktív együttműködésének, folyamatos kommunikációjának biztosítása. A 
közterületi jelenlét hatékonyságának egyértelmű növelése, a közterületi bűncselekmények 
számának csökkentése, a szabálysértési őrizet lehetőségének nagyobb arányú kihasználása. 

 A személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek számát javítani szükséges. A baleset-
megelőzési lehetőségek újratervezése visszatérő feladat, az elkövetőkkel szemben az eljárások 

azonnali lefolytatására kell törekedni, és a járművezetéstől eltiltás lehetőségével továbbra is 
kiemelten kell élni. A civil gépjárművek hatékonysági mutatóját egyértelműen növelni 
szükséges. A közterületi szolgálatellátásnál a balesetekhez vezető főbb okokra reagáló, 
súlyozottabb intézkedés szükséges. 
 

Borsodnádasd, időbélyegző szerint 
        Tóth Lajos Csaba r. alezredes 

         őrsparancsnok 



ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített

05070/2244-4/2022.ált.
 































Telefon/Fax: 48/445-521 E-mail.: bsztgy@bsztgyph.t-online.hu 
 

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Polgármestere 

3623 Borsodszentgyörgy, Szentgyörgy út 143. 
 
 
 
 

 
 
Iktatószám: HKB/255/2022 

 

 

Előterjesztés  

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

a 2022. november 30-i ülésének 2./ napirendi pontjához 

 
 

 

 

Tárgy: Beszámoló a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett 

intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról /A tűz elleni védekezésről, a 

műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 30. § (5) bekezdése 

alapján/ 

 

 

 
 

Előterjesztő és előkészítő: 

 

 

 

                       Tőkés Tamás  
                 Tűzoltóparancsnok 

 
 
 

 

 

 



Telefon/Fax: 48/445-521 E-mail.: bsztgy@bsztgyph.t-online.hu 1

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Mellékelem a Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség Ózdi Hivatásos Tűzoltó-

parancsnokság által megküldött, a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében 

tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról szóló tájékoztatóját. 

 

Kérem a Képviselő-testületet, hogy a tájékoztatót tárgyalja meg és azt fogadja el.  

 

Borsodszentgyörgy, 2022. november 25.         

 

         Nikodém Kornél  
                       Polgármester 
 

 

H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T   

 

…/2022.(XI….) HATÁROZAT 

   Tárgy: Beszámoló a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem 

érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról 

 

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a fenti 

tárgyú előterjesztést megtárgyalta és a település tűzvédelmi helyzetéről, a 
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Az Ózdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: HTP) az egységes 

katasztrófavédelmi szervezet helyi szerveként, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltsége közvetlen 

irányítása alatt végezte tevékenységét a beszámoló által érintett időszakban is. Integrált 

feladatait a 2011. évi CXXVIII. tv. (továbbiakban: katasztrófavédelmi törvény) 1996. évi 

XXXI. tv. (továbbiakban tűzvédelmi törvény) és végrehajtási rendeletei, továbbá belső 

szabályzókban meghatározottak szerint látja el.  

 

A HTP működési területe 2012.01.01-i indulásakor 29 települést ölelt fel, ez az Aggteleki 

Katasztrófavédelmi Őrs működésének megkezdésével 27, majd a Pétervására KvŐ 

megalakulásával 26 településre csökkent.  Településeink közt 3 város található, köztük Ózd, 

amely a megyében is kiemelkedő, 67 középmagas épülettel rendelkezik. Működési területünk 

462,19 Km
2 területet, 62163 fő lakosságot és 26030 lakást ölel fel. 

 

Működési területünk legnagyobb veszélyforrásai közt tartjuk nyilván az Ózdi Acélművek 

Kft.-t, amely tevékenységéből adódóan kiemelten tűzveszélyes és a Farkaslyuk településen 

működő Safeguard Medical (Hungary) Kft-t, amely technológiájában erősen mérgező gázokat 

használ. A közelmúltban új elemként jelent meg a Wellis Magyarország Zrt. ózdi telephelye, 

ahol egyrészt nagy befogadású raktárcsarnok épül, másrészt a területen eddig nem fellelhető 

veszélyes anyagok tárolására és felhasználására rendezkednek be. Veszélyeztető tényezőként 

megjelenik a területünkön található több, elavult, túlzsúfolt, idősek és cselekvésükben vagy 

mozgásukban korlátozott személyek gondozására szakosodott intézmény, ahol az elmúlt 

években több káreset is történt.  További veszélyeket jelent a szűk, helyenként nehezen 

járható dombvidéki úthálózat, a közúti közlekedésben megjelenő nagyszámú 

teherszállítmány, valamint a nagy kiterjedésű és sok esetben nehezen megközelíthető, 

gondozatlan, vegetációval fedett terület.  

Természeti veszélyforrások közt a Sajó folyó a legjelentősebb, de a számos kisvízfolyás 

okozta káresetek és a villámárvizek kialakulásának kockázata sem elhanyagolható. A terület 

korábbi bányászati múltja miatt az alábányászottság és az ezzel együtt járó földcsuszamlás, 

valamint az illegális külszíni kitermelés is jelen van.  
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Mentő tűzvédelem 

 

A HTP készenléti szolgálatot ellátó állománya, tűzoltási és műszaki mentési tevékenységét a 

hatályos jogszabályok, szabályzatok előírásait betartva végezte. A káresethez történő riasztást 

az esetek túlnyomó többségében a Műveletirányítás utasítására hajtotta végre a beavatkozó 

állomány, kiérkezésig annak szakmai irányítása mellett. A parancsnokságra érkező jelzések 

száma elhanyagolható. A II-es riasztási fokozat elrendelésekor minden esetben, a jelentős 

eseményekhez pedig - a riasztási fokozattól függetlenül - szükség szerint magasabb beosztású 

elöljáró vonult a helyszínre.  

 

A megvalósult magasabb riasztási fokozatokat és a tűzvizsgálati eljárások számát az alábbi 

táblázat tartalmazza: 

 

 2019 2020 2021 2022 

II-es r. fokozat 4 4 5 10 

III-as r. fokozat 1 0 0 3 

IV-es r fokozat 1 1 3 0 

Tűzvizsgálat 3 3 4 5 

 

Ötös riasztási fokozat nem került elrendelésre.  



3 

 

Az elmúlt időszakban bekövetkezett tűz-és káresetek megoszlása az alábbiak szerint alakult.   

823

710

887
943

400

446

406

763

242
264

376

180

100
77

125

71

14 11 12 17
0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

1000

2019 2020 2021 2022

Összes káreset
(elrendelt riasztás)

Tűzeset

Műszaki mentés

Téves jelzés

Szándékosan
megtévesztő jelzés

 

Tűzesetek megoszlása nemzetgazdasági jelleg szerint 

 

 

 

 

 

 

 

71
52

207

3235 35 35
28

21 17

68

7

38

23

9 62 1 3 36 3 3 30

50

100

150

200

250

2019 2020 2021 2022

Fakidőlés

Közúti baleset

Elemi csapás,
viharkár

Vízkár

Veszélyes anyag

CO mérgezés



4 

 

Műszaki mentések fajta szerinti megoszlása 

 

 

Borsodszentgyörgy területén a vizsgált időszakban 12 káreset történt, ebből 10 vegetációtűz. 

 

 

 

Az előfordulásokat mutató diagramok alapján elmondható, hogy a káresetek számát 

jellemzően a mező-erdőgazdálkodás nemzetgazdasági jellegű területeken keletkezett tüzek 

befolyásolják, esetenként a rendkívüli időjárás okozta nagyszámú, egy időben megjelenő 

viharkár, fakidőlés. Az egyéb esetek számaiban az évek során sem kiugrás, sem számottevő 

mértékű visszaesés nem tapasztalható.  

A jelentős számú vegetációban keletkezett tűzeset kiemelkedően nagy megterhelést jelent az 

állományra fizikai és mentális szempontból egyaránt, emellett az eszközeink, járműveink 

avulásában szintén jelentős szerepe van, pótlásuk, üzemeltetésük jelentős összegeket emészt 

fel. A rövid időszak alatt jelentkező nagyszámú, ilyen jellegű káreset az egységeket jelentős 

időre kivonhatja a terület tűzvédelméből. Ez a 2022. év első negyedévében teljes egészében 

meghatározta a beavatkozó állomány szolgálatellátását, egy átlagos év esetszámát hozta. 

Ezen káresetek megelőzésére való törekvés folyamatosan előtértben van, a kommunikációnk 

fókuszpontjában áll.  

 

A szolgálati csoportokon belül és a csoportok közt a hivatásos környezetben elvárható 

koherencia tapasztalható, a csoportok irányítottak, az irányítók a csoportok informális vezetői 

is. A beavatkozások vezetését, a szolgálatszervezési feladatokat az elvárható magas szakmai 
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színvonalon végzik, csakúgy, mint a beosztott tűzoltói, a gépjárművezetői, a különlegesszer-

kezelői állomány.  

A készenléti szolgálatot ellátók tűzoltási és műszaki mentési tevékenységére, a munkavégzés 

hatékonyságára, minőségére panasz, kifogás nem érkezett. A közérdeklődésre számot tartó 

eseteknél a beavatkozás színvonaláról, az állomány helytállásáról kifejezetten elismerően 

nyilatkoztak. 

 

A személyi állománnyal kapcsolatos információk 

 

Az Ózdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság szervezési állománytáblázat szerinti létszáma 67 

fő, a beavatkozók létszáma 63 fő. 

Egy fő beosztott tűzoltó 2020-ban, kettő kollégánk 2021-ben kérte jogviszonyának közös 

megegyezéssel történő megszüntetését, valamint 2022-ben újabb két fő távozott a 

szervezettől.  

Az üressé vált státuszok feltöltése a beavatkozók tekintetében áthelyezéssel és új 

felszereléssel megtörtént, egy felszerelő jelenleg alapképzésben vesz részt, így a beavatkozó 

állomány tényleges létszáma 61 fő.  

A káresetek felszámolását végzők vonatkozásában mindenki megfelel mind a polgári, mind a 

szakmai képesítési követelményeknek. A gördülékeny szolgálatszervezés érdekében 

törekedtünk egyfajta „tartalékképzésre” a jogosultságok terén, így minden szolgálati 

csoportban az előírtakhoz képest több különlegesszer-kezelő- és tűzoltásvezető jogosítvánnyal 

rendelkező van.  

 

Közfoglalkoztatott programban egy fő takarító státusszal rendelkezik a Parancsnokság, ami 

jelenleg feltöltött. 

Ellenőrzések tapasztalatai: 

 

A szakmai felügyeletet ellátó B-A-Z Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, valamint a 

Kazincbarcikai Katasztrófavédelmi Kirendeltség folyamatosan ellenőrizte a 

parancsnokságunk tűzoltási és műszaki mentési tevékenységét, illetve szolgálat ellátását. Az 

ellenőrzések során kisebb hiányosságokat tapasztaltak, de ezek nem befolyásolták a 

szolgálatellátást. A hiányosságok elkerülése érdekében megtettük a szükséges intézkedéseket.  
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Ellenőrzéseket az alábbi darabszámban hajtottunk végre 

 

 2019.  2020 2021 2022 

Kiképzési 

foglalkozás 

7 7 17 14 

Helyismereti 

foglakozás 

19 10 24 18 

Szituációs 

begyakorló 

gyakorlat 

9 4 5 4 

Parancsnoki 

ellenőrző 

gyakorlat 

6 3 4 3 

Szolgálatváltás 24 13 22 18 

Szolgálatellátás 12 12 17 17 

Alkoholszondás 

ellenőrzés 

274 326 364 350 

Tudásszint 

ellenőrzés 

126 124 124 62 

 

Az ellenőrzések során tapasztaltakat minden esetben az ellenőrzési jegyzőkönyvbe 

dokumentáltuk, a feltárt kisebb hiányosságok megszüntetésére intézkedtünk.  

 

 

 

Oktatás, képzés 

 

A továbbképzés, kiképzés gerincét a készenléti szolgálatot ellátó állomány éves kiképzési 

terve, valamint gyakorlatterve alkotja. A továbbképzés és gyakorlatok összeállításánál a BM 

OKF által kiadott mindenkori vonatkozó intézkedés szerint jártunk el. A kötelezően előírt 

gyakorlat darabszámon túl mind elméleti, mind a gyakorlatok számában többet határoztunk 
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meg az állomány részére, így a működési területünk sajátosságait mélyebben tudják vizsgálni, 

a képzés gyakorlatiasabb. Elsődleges cél a káresetek azon fajtáira való felkészülés, amely a 

helyi jellemzőkből adódóan alacsony gyakorisággal jelennek meg, vagy ismerten nagy 

felkészültséget igényel. 

A jelentős számú, egy típusú káreset a többi káresetnél megszerezhető rutin elmaradását 

eredményezi, ezért a képzések, gyakorlatok rendszerében ezekre nagyobb hangsúly kerül, ez 

érvényes azokra az időszakokra is, amelyekben külső helyszínen gyakorlat nem tartható. Ilyen 

esetekben igyekszünk a laktanyában rendelkezésre álló lehetőségeket, a mászóház, a 

tömlőszárító, az épület alatti pince, a csarnokszerű szertár adottságait kihasználni. 

Az ilyen területeken keletkezett káresetek felszámolásának hatékony, szakszerű kezelésére az 

állomány felkészítése folyamatos, ennek megfelelően az ilyen jellegű káresetnél történő 

beavatkozást is sikeresen hajtották, hajtják végre. 

A beavatkozások magas színvonalának megtartása mellett az irányítói állomány részére 

meghatározottakhoz hasonlóan a beavatkozók integritását, pszichés terhelhetőségét, a 

konfliktuskezelési képességét, az empátiát fejlesztő tréningek tartásának továbbképzési tervbe 

történő beillesztését tervezzük. 

 

Polgári védelmi szakterület 

 

Az Ózdi járás, így a katasztrófavédelmi megbízott feladatköre 17 települést érint, a 

települések összlakossága 51.130 Fő. 

A 234/2011. (XI.10.) Kormányrendelet a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsoló egyes 

törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény végrehajtásáról, V. fejezete 

tartalmazza a települések katasztrófavédelmi besorolását és a védelmi követelményeket. 

A fentiek alapján:  

I. katasztrófavédelmi osztályba 0 település tartozik. 

II. katasztrófavédelmi osztályba 3 település (Borsodnádasd, Farkaslyuk, Ózd) tartozik. 

III. katasztrófavédelmi osztályba 14 település (Arló, Borsodbóta, Borsodszentgyörgy, 

Bükkmogyorósd, Csernely, Csokvaomány, Domaháza, Hangony, Járdánháza, Kissikátor, 

Lénárddaróc, Nekézseny, Sáta, Uppony) tartozik. 

A járásban jellemzőbb veszélyforrások: villámárvíz, helyi vízkár, rendkívüli időjárás 

veszélyei, földtani veszélyforrások. 

Az ár- és belvíz elleni védekezéssel kapcsolatban, illetve a rendkívüli időjárás előrejelzéséről 

minden évben tájékoztatást kaptak az önkormányzatok polgármesterei. A kialakult, vagy 
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prognosztizált árvízvédelmi feladatok ellátásához minden esetben szakmai támogatást 

biztosítunk. 

Évente pontosításra kerültek a települési befogadó-, melegedő- és klimatizált helyek adatai. A 

módosítások, pontosítások a KAP Online és a Helios rendszerekben minden esetben 

rögzítésre kerültek, a két rendszer folyamatosan naprakész információkat tartalmaz. 

Az Aquaprofit Zrt. vagy az önkormányzatok által készített vízkár-elhárítási tervek ellenőrzése 

az érintett településeken évente megtörtént. A tervben szereplő jogszabályi háttér, 

mintaokmányok, adatok aktualizálására, pontosítására felhívást tettünk, amelynek az 

önkormányzatok minden esetben eleget tettek. 

A téli, hideg időjárás beköszöntével minden évben, levélben kerül felhívásra a polgármesterek 

figyelme a rendkívüli téli időjárással kapcsolatos feladataira, a fűtési szezon veszélyeire, a CO 

mérgezés megelőzésére, az elérhetőség folyamatos biztosítására, távollét esetén intézkedésre 

jogosult helyettesítő személy kijelölésére. 

Ózd Járás területéhez tartozó településeken 17 fő kijelölt közbiztonsági referens látja el a 

település katasztrófavédelmi feladatait. Az évek alatt több alkalommal változott a 

közbiztonsági referensek személye, az adott év végére rendelkeztek a szükséges vizsgával.  

A járási rendszerben működő közös hivatalok, jegyzők, polgármesterek, közbiztonsági 

referensek adatainak pontosítása folyamatos. A 2019. önkormányzati választások során 

újonnan megválasztott polgármesterek adatait rögzítésre kerültek a Helios és a KAP online 

rendszereken. 

 

Polgári védelmi szervezetek 

 

A korábban elkészített összesített polgári védelmi megalakítási terv alapján a járás 17 

településén a polgári védelmi szervezetek átdolgozása megtörtént, így minden település új 

szabályozók, új besorolás szerinti polgári védelmi szervezete megalakításra került. Létszáma 

608 fő.  

Az új megalakítási terveknek megfelelően a településeken a beosztó határozatok kiadása, 

valamint a beosztási névjegyzékek összeállítása elkészült. 

Települési polgári védelmi alapképzés megtartásra került minden településen, ahol a beosztott 

állomány az alapképzési témakörökön, tudásanyagon túl az árvízi, villámárvízi feladatokkal, 

azok gyakorlati megvalósításával is megismerkedtek, a képzéseken az Országos 

Mentőszolgálat szakembere elsősegély nyújtási ismereteket oktatott.  
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Az alapképzésen részt vett települések polgári védelmi szervezetinek riasztási gyakorlat is 

végrehajtásra került. 

A felkészítéseket és a riasztási gyakorlatokat a Kazincbarcika KvK kirendeltség vezetője 

ellenőrizte és megfelelőre értékelte. 

A szakkiképzések és újraminősítéseket az alábbi táblázat mutatja. 

 

Végrehajtott felkészítések és gyakorlatok 

Év Pv szervezet 

szakkiképzés 

Pv szervezet riasztási 
gyakorlat 

TMCS 

 Sajópüspöki  Sajópüspöki  

 Bükkmogyorósd  Bükkmogyorósd  

2019 Borsodbóta  Borsodbóta  

 Sáta  Sáta  

 Nekézseny  Nekézseny  

2020 

  

Ózd 

Borsodbóta 

Borsodnádasd 

Farkaslyuk 

Ózd (újraminősítés 

Borsodbóta 

(újraminősítés) 

Borsodnádasd 

(újraminősítés) 

Farkaslyuk 

(újraminősítés) 

2021 

 

Csernely 

Csokvaomány 

Uppony 

Lénárddaróc 

Farkaslyuk 

 

Csernely 

Csokvaomány 

Uppony 

Lénárddaróc 

Farkaslyuk 

Csernely (újraminősítés) 

Csokvaomány 

(újraminősítés) 

Uppony (újraminősítés) 

Lénárddaróc 

(újraminősítés) 

Nekézseny 

(újraminősítés) 

Sáta (újraminősítés) 

Bükkmogyorósd 
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(újraminősítés) 

2022 

 Hangony 

Kissikátor 

Domaháza 

Hangony (újraminősítés) 

Kissikátor (újraminősítés) 

Domaháza (újraminősítés) 

 

Járási rendeltetésű mentőcsoport 

 

A járási rendeltetésű mentőcsoport 2013. évben 24 fővel került megalakításra, „Acél 

mentőcsoport” néven. A mentőcsoport beavatkozó állományát a Borsodnádasd Városi 

Önkéntes Tűzoltó Egyesület adja. 2013.12.12-én, Szirmabesenyőn rendszerbeállító 

gyakorlaton vett részt, majd 2014-ben Gesztely településen történő alkalmazásukkal Nemzeti 

minősítést szereztek, amelyet 2018. 10.11-én Szendrő és Szalonna településeken sikeresen 

megújítottak.  2016. 03. 08-án Aszaló községben mobilgát építő gyakorlaton vettek részt.  

Az mentőcsoport sikerrel indult a mentőszervezetek támogatására kiírt pályázatokon. A 

támogatási összeggel minden esetben határidőre, az előírtaknak megfelelően elszámolt.  

Rendelkeznek gépjárművel (Volkswagen Amarok), amelyet a szerződésben meghatározottak 

szerint üzemeltetnek. Rendszeresen avatkoznak be akár a rendeltetési járásuktól eltérő 

helyszínen is, így 2019-ben Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében vízkár-elhárításnál 

avatkoztak be, de jelen voltak 2021-ben a Bánrévét ért természeti csapás mentési 

munkálatainál is. A koronavírus elleni védekezésben székhelytelepülésükön kiemelt 

helyszíneken fertőtlenítési feladatokat láttak el. 

 

Ellenőrzések, szemlék 

 

 2019.  2020 2021 2022 

Veszélyes fák   - 9 - 

Belterületi vízelvez 

rendszerek 

32 34 50 23 

Befogadó helyek 10 6 40 6 

Melegedőhelyek 10 4 20 6 

Vízkár-elhárítási terv  18 19 19 
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Kisvízfolyás  - 16 2 

Induló készlet   - 18 8 

Téli lebiztosított technikai 

eszköz ell. 

 4 2 1 

Téli közlekedési 

kockázati helyszín 

 1 1 0 

Árvízi kritikus helyszín  1 3 0 

Sziréna    16 

Összesen: 52 68 178 136 

 

Az ellenőrzések során tapasztaltak alapján az önkormányzatok jól értelmezik a katasztrófák 

elleni védekezéssel összefüggő feladataik jelentőségét, lehetőségeikhez mérten teljesítik a 

velük szemben támasztott követelményeket. Elmondható azonban, hogy sok esetben az 

anyagi lehetőségeik korlátozzák, a tisztázatlan tulajdoni viszonyok és a bonyolult jogi háttér 

akadályozza a hatékony, eredményes munkájukat. Ezzel együtt az önkormányzatokkal a 

kapcsolatunk kifejezetten jó, a kijelölt közbiztonsági referens hálózat jól működik. 

A vizsgált időszakban a Helyi Védelmi Bizottság ülései az előírásoknak megfelelően évente 

kettő alkalommal kerültek végrehajtásra, az jelenlegi helyzetben on-line szavazással. A tagok 

és meghívottak közti párbeszéd előremutató, a megszabott feladatokat jól, szakszerűen 

hajtotta végre a Bizottság.  

 

Közösségi szolgálat 

 

Parancsnokságunk a működési területén található középiskolákkal – egy kivétellel – 

együttműködési megállapodást kötött. Ezen túlmenően miskolci, egri, mátrafüredi iskolákkal 

is szerződtünk, így összesen tíz intézmény diákjai kaptak lehetőséget a kötelező szolgálati idő 

eltöltésére.  

 

Iparbiztonsági szakterület 

 

A szakterület feladataiban történő részvétel döntő többségében a veszélyes-áru szállítás 

ellenőrzését jelenti. Parancsnokságunkon Czene Zsolt tű. szds rendelkezik közúti és vasúti 
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szállítási ellenőr végzetséggel, valamint kriminalisztikai felkészítéssel. Részt veszünk továbbá 

a veszélyes anyagokat előállító és feldolgozó üzemek telephelyeinek ellenőrzésében, 

azonosításában. Az állomány állandó résztvevője az ÓAM Ózdi Acélművek KFT. területén 

végrehajtott SKET gyakorlatnak. 

 

Műszaki szakterület 

 

Az Ózdi Hivatásos Tűzoltó parancsnokság 3 db gépjárműfecskendőt, 1 db országúti 

gyorsbeavatkozót, 1 db magasból mentő tűzoltó gépjárművet, 1 db vízszállító gépjárművet, 1 

db ún. erdőtüzes gépjárművet, 2 db ügyintéző gépjárművet, 1 db csapatszállító járművet 

valamint 1 db utánfutót üzemeltet.  

A vizsgált időszakban az alábbi változás történt a parancsnokság gépjármű állományában.  

 

2019  PSR-669  Suzuki Vitara átvételre került 

2020  RWH-359 Volkswagen Amarok erdőtüzes gépjármű átvételre került 

2021 ITU-407  Skoda Fabia átadása OMSZ használatba 

 

A járműállományban beállt pozitív változások eredményeként gépjármű állományunk 

minősége, átlag életkora és futásteljesítménye nagyban javult úgy a beavatkozó, mint az 

ügyintéző járművek terén.  

Gépjárművezetőink a gépjármű vezetéséhez, kezeléséhez jogosító érvényes 

dokumentumokkal (vezetői engedély, PÁV vizsga, gépjármű tűzoltás technikakezelő 

típusvizsga) rendelkeznek. A dokumentumok érvényességét folyamatosan figyelemmel 

kísérjük. 

 

Az Ózdi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság épületeit 1988-ban adták át, helyiségei és szabad 

terei megfelelő környezetet biztosítanak a munkavégzéshez és az állomány elhelyezéséhez. A 

laktanyaépület szerkezeti állapota korának megfelelő, belső terei karbantartottak, tiszták, a 

vizesblokkok teljes egészében felújítottak, a vízvezetékek többségében cserélve lettek. A 

felújítás az igazgatóság által, a közfoglalkoztatott program dologi oldalának terhére beszerzett 

eszközökkel és anyagokból, a beavatkozó állomány szakmunkájával lett végrehajtva. A nem 

tervezhető költségeket alapítványi hozzájárulásból finanszíroztuk. A felújítás hozzávetőleg 

2.400.000 Ft értékben valósult meg. Fűtésrendszere a kazánok 2009-ben történt cseréjével 
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korszerűbbé vált, azonban kazánok egyre gyakoribb meghibásodása után 2020-ban a kettő 

egység közül egy felújítása, egy cseréje is szükségessé vált.  

A laktanyaépület elavult nyílászáróinak cseréje a kor és a hatékony energiagazdálkodás 

követelményeinek is megfelelőekre két ütemben, 2022 szeptemberére megtörtént, jelentősen 

növelve ezzel a laktanya komfortját, csökkentve a fűtés költségeit. 

A kiszolgáló épületek közül a mászóház mielőbbi felújítást igényel, a kopolit-üveg 

tartószerzete az évek során nagymértékben károsodott, az elemek kiesnek, így 

balesetveszélyes az épület. A fentivel megegyező károsodás miatt a tömlőszárító felújításra 

került, lemezburkolattal váltották ki a korábbi üvegpadlót, biztonságos és kifejezetten 

dekoratív megjelenést adva homlokzatának.  

 A főépület elektromos hálózata elavult, azok felújítása, cseréje a lehetőségek függvényében 

időszerű. A laktanya hátsó udvarának burkolata a nagy igénybevétel és a fagyás miatt több 

helyen mélyen gödrös, egyenetlen, ezért balesetveszélyes.   

 

A Parancsnokság a vizsgált időszakban mind védőfelszereléssel, mind technikai eszközökkel 

megfelelően volt ellátva a magas minőségű feladat-végrehajtáshoz, beavatkozásokhoz. Az 

állomány egyéni védőeszközzel, védőfelszereléssel való ellátottsága folyamatosan biztosított 

volt. Rendelkeztek az egészséget nem veszélyeztető, biztonságos munkavégzéshez szükséges 

eszközökkel, felszerelésekkel. Az elmúlt időszakban több olyan eszköz beszerzése történt 

meg, amelyek ezt az ellátottságot fejlesztették, vagy tartalékképzésre adott lehetőséget.  

   

 

Önkéntes Tűzoltó Egyesületek 

 

Parancsnokságunk 2016-ban négy, jelenleg kettő önkéntes egyesülettel áll együttműködési 

megállapodásban. Az egyesületek az alábbi kategóriába kerültek besorolásra a jelenlegi 

szabályzó szerint: 

 

Borsodnádasd Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete   II. kategória 

Borsodbótai Önkéntes Tűzoltó, Településszépítő, Környezetvédő és Foglalkoztatást Elősegítő 

Egyesület       II. kategória 
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A Borsodszentgyörgyi Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel jelenleg nincs együttműködési 

megállapodás. Az egyesület adószámát az ügyészség beszámolási kötelezettség elmulasztása 

miatt felfüggesztette.  

Ózdi Fúvószenekar és Önkéntes Tűzoltó Egyesület  tevékenységét felfüggesztette, az 

együttműködési megállapodás felbontását kezdeményezte. 

 

Az egyesületek kifejezetten aktívak. Több, a hivatásos egységek erőforrásain túlmutató 

káresetnél jó eredménnyel, nagy szakmaisággal avatkoztak be. Vállalt területük 

tűzvédelmében nagy szerepet játszanak, mindkét egyesület a működési területünk távoli 

pontján működik. Emellett az egyesület a község közösségének életéből is kiveszi a részét, 

társadalmi események szervezői, résztvevői.  Sikerrel szerepelnek az önkéntes egyesületek 

támogatására kiírt pályázatokon, a pályázati forrásokat belátóan, jól használják fel. A 

Borsodnádasd ÖTE adja az „Acél mentőcsoport” állományát, ezzel jogot szerzett és élt is a 

mentőcsoportok támogatását célzó pályázatokon. 

 

Parancsnokságunk állományának tagjai rendszeresen képviselik az Igazgatóságot az országos 

sportversenyeken, ahol rendszerint előkelő helyen végeznek, így járulnak hozzá az 

igazgatóságok közti pontversenyben elért helyezéshez. A vizsgált időszakban több 

versenyszámban nem talált legyőzőre a Parancsnokság tagja vagy csapat. A lépcsőfutó 

megyei és országos versenyen Fábián Norbert tű. törzsőrmester minden évben korcsoportját 

megnyerte, abszolút kategóriában minden alkalommal dobogón állt. Tulipán Attila c. tű. 

főtörzsőrmester középtávon és terep-középtávon szerezte meg minden alkalommal a 

korcsoport első helyet. Úszóink minden alkalommal a dobogón végeztek. A Nyíregyházán 

megrendezésre kerülő Országos Tekeversenyt minden megrendezett évben magasan nyerte 

csapatunk.  2019-ben II. helyen végzett futballcsapatunk a „Tűzkakas strandfoci bajnokságon.  

Emellett számos civil rendezésű sporteseményen képviselik a Katasztrófavédelmet 

állományunk tagjai, így járulva hozzá kiemelkedően jó megítélésünkhöz.  

 

 

A beszámolóban leírtakat összefoglalva megállapítható, hogy a Parancsnokságunk a vizsgált 

időszakban a tevékenysége során eleget tett a jogszabályokból és a belső szabályozókból 

eredő kötelezettségnek. A káresetek során magabiztosan, nagy szakmaisággal avatkozott be, 

így biztosítva a terület megfelelő tűzvédelmét. Fejlődött a települések önvédelmi képessége, 
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ezt jól mutatja a korábbi évekhez képest alacsonyabb számú és kisebb kárértékkel zárult 

természeti csapások által okozott káresetek. Helyesen működtetjük az információk 

áramoltatására kiépített csatornákat, az együttműködés a társszervekkel és az 

önkormányzatokkal példa értékű. A beszámolt időszakban a szervezet megítélése a civil 

szféra szemszögéből kimondottan jó.  

Fontos eredményként könyvelhető el a Parancsnokság személyi állományának elhivatottsága, 

fegyelmezett magatartása, az egyenruhához méltó életvitele, integritásának megőrzése mind a 

beosztottak, mind a vezetők vonatkozásában. 

 

 



Telefon/Fax: 48/445-521 E-mail.: bsztgy@bsztgyph.t-online.hu 

 

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Polgármestere 

3623. Borsodszentgyörgy, Szentgyörgy út 143. 
 
 
 
 

 
 
Iktatószám: HKB/255/2022 

 

 

Előterjesztés  

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

a 2022. november 30-i ülésének 3./ és 4./ napirendi pontjához 

 
 

 

 

3./ napirendi pont tárgya:  

Tájékoztató a települési folyékony hulladékgazdálkodási tevékenység helyzetéről 

 

4./ napirendi pont tárgya:  

Tájékoztató a közműves ivóvíz-szolgáltatási feladatokról 

  

 
 

Előterjesztő és előkészítő: 

 

 

      Herceg Ferenc  
           Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt. 
        Üzemvezető 
          
 
 
 

    Kovács Attila  
           Északmagyarországi Regionális Vízművek Zrt. 

           Üzemi Ágazatvezető 
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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Mellékelem a települési folyékony hulladékgazdálkodási tevékenység helyzetéről, valamint a 

közműves ivóvíz – szolgáltatási feladatokról szóló tájékoztatót. 

 

Kérem a Képviselő-testületet, hogy a tájékoztatókat tárgyalja meg és azokat fogadja el.  

 

Borsodszentgyörgy, 2022. november 25.         

 

         Nikodém Kornél   

                       Polgármester 

 

 

H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T O K  

 

…/2022.(XI….) HATÁROZAT 

   Tárgy: Tájékoztató a települési folyékony hulladékgazdálkodási 

tevékenység helyzetéről 

 

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a fenti 

tárgyú előterjesztést megtárgyalta és a települési folyékony 

hulladékgazdálkodási tevékenység helyzetéről szóló tájékoztatót elfogadta. 

 
 
 

  …/2022.(XI….) HATÁROZAT 

   Tárgy: Tájékoztató a közműves ivóvíz – szolgáltatási feladatokról 

 

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a fenti 

tárgyú előterjesztést megtárgyalta és a közműves ivóvíz - szolgáltatási 

feladatokról szóló tájékoztatót elfogadta. 
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Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Polgármestere 

3623 Borsodszentgyörgy, Szentgyörgy út 143. 
 
 
 

 
 
 
Iktatószám: HKB/255/2022 

 

 

Előterjesztés  

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

a 2022. november 30-i ülésének 5./ napirendi pontjához 

 
 

 

 

Tárgy: Az Önkormányzat 2023. évi Belső Ellenőrzési Tervének elfogadása /A 

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 119. §. (5) 

bekezdése alapján/ 

 

 

      Előterjesztő:   
 
          Nikodém Kornél  

    Polgármester 
 
 
      Előkészítők:     
    
          Dr. Sallai Attila 
                                                                                                                   Jegyző 
 
              

                   Mezeiné Kovács Nikoletta  
                                    Hatósági és titkársági ügyintéző 

 
 

                            Győrffy Dezső sk. 
                    Belső ellenőrzési vezető 
        GY&GY Perfekt Audit Kft. 
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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Jelen előterjesztés a Képviselő-testület számára tesz javaslatot a költségvetési szervek belső 

kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII. 31.) Kormányrendelet 31. 

§-ában előírt éves belső ellenőrzési terv elfogadására. 

 

Az Önkormányzat belső ellenőrzési feladatait külső szakértőként a "GY & GY" Perfekt Audit 

Kft látja el. 

 

Az Önkormányzat 2023. évi belső ellenőrzési tervét a Hangonyi Közös Önkormányzati 

Hivatal által foglalkoztatott szakértő cég belső ellenőrzési vezetőjének kockázatelemzése, az 

Önkormányzat stratégiai ellenőrzési terve, a rendelkezésre álló belső ellenőrzési kapacitás és 

a jegyző véleményének figyelembevétel készítette el. Az Önkormányzat 2023. évi belső 

ellenőrzési terv javaslatát az előterjesztés melléklete tartalmazza. 

 

Kérem, hogy a Képviselő-testület az előterjesztést tárgyalja meg és a határozati javaslatot 

fogadja el.  

 

Borsodszentgyörgy, 2022. november 25.         

         Nikodém Kornél   
                      Polgármester 
 

 

H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T   

 

…/2022.(XI….) HATÁROZAT 

   Tárgy: Az Önkormányzat 2023. évi Belső Ellenőrzési Tervének elfogadása 

 

A Képviselő-testület az Önkormányzat 2023. évi belső ellenőrzési tervéről 
szóló javaslatot megtárgyalta és azt a belső ellenőrzési tervre vonatkozó 
javaslat melléklete szerinti tartalommal jóváhagyja. 

 
A Képviselő-testület felkéri a jegyzőt, hogy az ellenőrzési tervben foglaltaknak 
megfelelően az ellenőrzések végrehajtásáról gondoskodjon. 
 
Felelős: Jegyző 
Határidő: 2022. december 31.  
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1. Az ellenőrzési terv elkészítése során felhasznált kimutatások, elemzések, egyéb
dokumentumok

A 2023. évi éves belső ellenőrzési terv elkészítése során a következő dokumentumokat

használtuk fel:
• stratégiai ellenőrzési terv,
• 2022. november 24. dátumú kockázat-felmérési dokumentum
• 2022. november 24. dátumú összesített kockázatelemzési tábla

2. Az ellenőrzési tervet megalapozó elemzések és a kockázatelemzés eredményének
összefoglaló bemutatása

Az éves belső ellenőrzési terv készítését megalapozó kockázatokat a hivatal vezetőivel
folytatott megbeszélésen gyűjtöttük össze, melynek során a gazdasági terület vezetői a korábbi
időszak tapasztalatai alapján maguk értékelték a kockázatos tevékenységeiket, területeiket. Az

interjú részeként a kockázatok értékelése is megtörtént.

A belső ellenőrzés figyelmének középpontjába állított folyamatok az Önkormányzat
működése során elérendő célok szerint kerültek meghatározásra, a kockázatelemzés feltárta
azokat az elemeket, amelyek komolyabb kockázati tényezőket hordoznak magukban.

A belső erőforrások optimális felhasználását nagyban befolyásolják a megfelelő kontrollok

kialakításai, valamint a működéssel kapcsolatos belső szabályzatok naprakészsége és
jogszabályoknak való megfelelése. A belső erőforrások felkutatásához kapcsolódó feladat

egyik eleme az egyes tevékenységek fejlesztése, az esetleges hiányosságok feltárása és
megszüntetése. Fontos továbbá a feladatellátás szempontjából meghatározó jelentőséggel bíró
élőmunkával való hatékony és eredményes munka feltételeinek  megteremtése.

A gazdálkodás során minden gazdasági eseményről bizonylatot kell készíteni. A gazdasági
események folyamatát tükröző összes bizonylat adatait a könyvviteli nyilvántartásokban
rögzíteni kell. A gazdasági események bizonylatolását, a költségvetési szerv bizonylati rendjét
a vonatkozó jogszabályi előírásoknak és a belső szabályzatoknak megfelelően kell kialakítani
és dokumentálni. A bizonylatolás során keletkezhetnek hibák, hiányosságok, melyeknek

feltárása szükséges. A házipénztár kezelése során a kifizetések és a bevételezések során
keletkezhetnek hibák.

A vertikális folyamatok (kötelezettségvállalás, pénzügyi ellenjegyzés teljesítés igazolás,
érvényesítés, utalványozás) rendjének nem megfelelő működése a közpénzek szabálytalan
felhasználást eredményezheti.

A gazdálkodóknál a kapacitás felmérés és a rendelkezésre álló erőforrások meghatározása
fontos a hatékony, eredményes és gazdaságos feladatellátáshoz.

A kockázatok elemzése, a vezetés javaslatai és a rendelkezésre álló erőforrások
figyelembevételével az Önkormányzatnál 1 gazdálkodó közül 1 gazdálkodónál kerül sor belső
ellenőrzésre. A tervezett ellenőrzéseket a 2. táblázat tartalmazza.
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A kockázatok értékelésének módszerét előre rögzített kockázatelemzési módszertan szerint

végeztük. Az interjú résztvevői 2 paraméter mentén értékelték a kockázatokat:
– a kockázatok bekövetkezésének valószínűsége és
– a bekövetkeztekor felmerülő, az intézmény céljait, tevékenységét befolyásoló várható
hatások alapján.

Mindkét értékelési szempont esetén 3-as skálát alkalmaztunk.

Az értékelés során a kockázatok bekövetkezési valószínűségének számszerűsítése az alábbi
értékek hozzárendelésével történt:
Szinte valószínűtlen, hogy bekövetkezik  (1)
Kicsi a valószínűsége, hogy bekövetkezik (2)
Nagyon valószínű, hogy bekövetkezik (3)

A kockázatok bekövetkeztekor várható hatás számszerűsítése az alábbi értékek
hozzárendelésével történt:
Alig fejt ki hatást a szervezetre a bekövetkező kockázat   (1)
Kisebb hatást kifejt a szervezetre     (2)
A bekövetkező kockázat várható hatása nagy   (3)

A nevesített és értékelt kockázatokat a belső ellenőrzés elemezte, majd megfogalmazta a

kockázatokhoz rendelhető ellenőrzések tárgyát, célját, ütemezését, kapacitásigényét.

A költségvetési szervek vezetőivel folytatott egyeztetés során meghatároztuk a következő évre
tervezett ellenőrzések lefolytatásához szükséges rendelkezésre álló ellenőri kapacitást is.

Az ellenőrzési programok tartalmának meghatározása és ütemezése során tekintettel voltak az

év közben soron kívül jelentkező feladatokra. Főállású belső ellenőrt a költségvetési szerv

nem alkalmaz, így a jövőben is külső szakértő bevonásával látják el a feladatot.

A kockázatkezelési, értékelési, elemzési folyamat eredményeképpen az éves belső ellenőrzési
tervben az alábbi kockázatok belső ellenőrzéssel való kezelése történik meg:

A pénzkezeléssel kapcsolatos feladatok nem megfelelő szabályozása, a folyamatba épített,
vezetői ellenőrzések nem megfelelő hatékonysággal működnek.
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3. A bizonyosságot adó tevékenységhez rendelkezésre álló és a szükséges ellenőri
kapacitás tervezése

Az éves belső ellenőrzési terv készítését megalapozó kockázatelemzés eredményeképpen a

2023. évi ellenőrzések lefolytatásához szükséges belső ellenőri kapacitás 3 ellenőri nap.

A szükséges ellenőri kapacitás mértékét az ellenőrzés az alábbi módon számolta ki.
A kockázatok alapján megfogalmazott ellenőrzésekhez, továbbá 10% mértékű soron kívüli
ellenőrzéshez az ellenőri kapacitást az 1. táblázat mutatja be.

4. A tanácsadói tevékenységhez, a soron kívüli ellenőrzésekhez, a képzésekhez és az

egyéb tevékenységekhez szükséges kapacitás tervezése

A tanácsadói tevékenység elvégzésére tervezett ellenőri kapacitásának mértéke: 0ellenőri nap.

A soron kívüli ellenőrzésekre elkülönített ellenőrzési kapacitásának mértéke: 2 ellenőri nap.

A képzésekre tervezett ellenőri kapacitás mértéke: 6 ellenőri nap.

Az egyéb tevékenységek elvégzésére tervezett ellenőri kapacitás mértéke: 5 ellenőri nap.

5. Tervezett ellenőrzések
Az Önkormányzat 2023. évre tervezett ellenőrzéseit a 2. táblázat foglalja össze.
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1. táblázat

Megnevezés Erőforrás igény (ellenőri 
nap)

Erőforrás igény                        
(%)

Tervezett ellenőrzésekre 3 19%

Soron kívüli ellenőrzésekre 2 10%

Tanácsadásra 0 0%

Képzésre 6 39%

Egyéb tevékenységre 5 32%

Összesen: 16 100%

Éves ellenőrzési terv végrehajtásához szükséges kapacitás megállapítása



Sor-

szám Ellenőrzés tárgya Ellenőrzés célja Ellenőrizendő 
időszak Azonosított kockázati tényezők Az ellenőrzés 

típusa

Az ellenőrzött 
szerv, szervezeti 

egység

Az ellenőrzés 
tervezett 

ütemezése

Az ellenőrzésre 
fordítandó 
kapacitás 

(ellenőri nap)

Módszer

1 A Gazdálkodónál a

vertikális folyamatok

(kötelezettségvállalás, 
pénzügyi ellenjegyzés
teljesítés igazolás,
érvényesítés, 
utalványozás) rendjének
szabályozottságának, 

Annak a kérdésnek a

megválaszolása, hogy a

kötelezettségvállalás 
folyamatok, nyilvántartások
megfelelően támogatják-e a

működést?

2023.01.01-

2023.06.30.

Az önkormányzat vertikális
folyamatai és nyilvántartásai
nem megfelelően szolgálják a

Szervezet működését

Pénzügyi 
ellenőrzés

Borsodszentgyö
rgy Község 

Önkormányzata

2023. 

szeptember

3 - dokumentumok

vizsgálata
- interjúk
lefolytatása

3Összesen:

TERVEZETT ELLENŐRZÉSEK
2. táblázat



Létszám és erőforrás

Önkormányzat neve:

terv 

(01.01.)

tény 
(12.31.)

terv 

(01.01.)

tény 
(12.31.)

terv tény terv tény terv tény terv tény

Önkormányzat (I.+II.) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,10 0,00 3,00 0,00 3,0 0,0

I. Önkormányzat összesen 0,10 3,00 3,0 0,0

II. Irányított szervek összesen 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0 0,0

1. 0,0 0,0

2. 0,0 0,0

3. 0,0 0,0

n. 0,0 0,0

Bruttó Erőforrás 
összesen

1. számú melléklet

Belső ellenőr közszolgálati 
jogviszonyban

Saját erőforrás 
összesen Külső szolgáltató Külső erőforrás

ellenőri nap
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata

betöltendő 
álláshely (fő)

rendelkezésre álló 
létszám (fő) ellenőri nap fő ellenőri nap



Ellenőrzések

Önkormányzat neve:

terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény

Önkormányzat (I.+II.) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 3,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 5,0 0,0 5,0 0,0 3,00 0,00

I. Önkormányzat összesen 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 3,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 5,0 0,0 5,0 0,0 3,00 0,00

a) Éves Ellenőrzési Terv alapján 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 3,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 3,0 0,0 3,0 0,0 3,00 0,00

aa) Saját szervezetnél 1,0 3,0 1,0 0,0 0,0 0,0 3,0 0,0 3,0 0,0 3,00 0,00

ab) Irányított szerveknél (irányítóként végzett) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

ac) Egyéb ellenőrzések5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

b) Soron kívüli kapacitás 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 2,0 0,0 2,00 0,00

II. Irányított szervek összesen 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

1. 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

aa) Saját szervezetnél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

ab) Irányított szerveknél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

ac) Egyéb ellenőrzések 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

b) Soron kívüli kapacitás 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

2. 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

aa) Saját szervezetnél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

ab) Irányított szerveknél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

ac) Egyéb ellenőrzések 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

b) Soron kívüli kapacitás 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

3. 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

aa) Saját szervezetnél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

ab) Irányított szerveknél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

ac) Egyéb ellenőrzések 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

b) Soron kívüli kapacitás 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

n. 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

aa) Saját szervezetnél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

ab) Irányított szerveknél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

ac) Egyéb ellenőrzések 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

b) Soron kívüli kapacitás 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,00 0,00

Ellenőri napok 
összesen

ellenőrző oszlop

ellenőri napsaját ellenőri 
nap

2. számú melléklet

Szabályszerűségi ellenőrzés  Pénzügyi ellenőrzés Rendszerellenőrzés Teljesítmény-ellenőrzés Informatikai ellenőrzés Utóellenőrzés Ellenőrzések összesen Ellenőri napok 
összesen

saját ellenőri 
nap

külső ellenőri 
nap

db
saját ellenőri 

nap

külső ellenőri 
nap

db
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata

db
saját ellenőri 

nap

külső ellenőri 
nap

db
saját ellenőri 

nap

külső ellenőri 
nap

db
saját ellenőri 

nap

külső ellenőri 
nap

ellenőri napdb
külső ellenőri 

nap
db

saját ellenőri 
nap

külső ellenőri 
nap



Tevékenységek

Önkormányzat neve:

terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény terv tény

Önkormányzat (I.+II.) 0,0 0,0 5,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,0 0,0 0,0 0,0 5,0 0,0 0,0 0,0 16,0 0,0 16,0 0,0 16,0 0,0

I. Önkormányzat összesen 0,0 0,0 5,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,0 0,0 0,0 0,0 5,0 0,0 0,0 0,0 16,0 0,0 16,0 0,0 16,0 0,0

a) Éves Ellenőrzési Terv alapján 0,0 0,0 3,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,0 0,0 0,0 0,0 5,0 0,0 0,0 0,0 14,0 0,0 14,0 0,0 14,0 0,0

aa) Saját szervezetnél 0,0 0,0 3,0 0,0 6,0 5,0 0,0 0,0 14,0 0,0 14,0 0,0 14,0 0,0

ab) Irányított szerveknél (irányítóként végzett) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ac) Egyéb ellenőrzések 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

b) Soron kívüli kapacitás 0,0 0,0 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 2,0 0,0 2,0 0,0

II. Irányított szervek összesen 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

1. 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

aa) Saját szervezetnél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ab) Irányított szerveknél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ac) Egyéb ellenőrzések 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

b) Soron kívüli kapacitás 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

2. 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

aa) Saját szervezetnél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ab) Irányított szerveknél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ac) Egyéb ellenőrzések 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

b) Soron kívüli kapacitás 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

3. 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

aa) Saját szervezetnél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ab) Irányított szerveknél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ac) Egyéb ellenőrzések 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

b) Soron kívüli kapacitás 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

n. 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

aa) Saját szervezetnél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ab) Irányított szerveknél 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ac) Egyéb ellenőrzések 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

b) Soron kívüli kapacitás 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Kapacitás összesen
ellenőrző oszlop

ellenőri napkülső ellenőri 
nap

3. számú melléklet

Ellenőrzések összesen Tanácsadás Képzés Egyéb tevékenység Saját kapacitás 
összesen

Külső 
kapacitás 
összesen

Kapacitás 
összesen

Ellenőri napsaját ellenőri 
nap

külső ellenőri 
nap

saját ellenőri 
nap

külső ellenőri 
nap

saját ellenőri 
nap

külső ellenőri 
nap

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata saját ellenőri 
nap

külső ellenőri 
nap

saját ellenőri 
nap



Hangonyi Közös Önkormányzati Hivatal
3626 Hangony, Rákóczi Ferenc út 130.

Iktatószám: 2023/XIX/1./KF

Kockázatfelmérési interjú
összefoglaló

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata 2023. évi belső ellenőrzési tervéhez

Készült: Hangonyi Közös Önkormányzati Hivatal hivatalos helyiségében

Gönc, 2022. november 24.

 Nikodém Kornél
Polgármester

Dr. Sallai Attila

Jegyző

Győrffi Dezső
belső ellenőrzési vezető



KOCKÁZATFELMÉRÉSI INTERJÚ

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata 2023. évi belső ellenőrzési terv készítését megalapozó
kockázatok azonosítása érdekében tartott megbeszélés során az Önkormányzat és a Hivatal vezetője, a

belső ellenőrzési vezetővel, a korábbi időszak tapasztalatai alapján értékelték a kockázatos
tevékenységeiket, területeiket.

A megbeszélésen részt vettek:
-  Nikodém Kornél Polgármester
- Dr. Sallai Attila Jegyző
- Győrffi Dezső belső ellenőrzési vezető

A megbeszélés résztvevői a következő gazdálkodó(k) esetében értékelték a kockázatos tevékenységeket és
területeket:

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata

A kockázatos tevékenységek és területek áttekintése eredményeképpen az Önkormányzat 2023. évi éves
belső ellenőrzési tevékenységének fókuszában az alábbi kockázatok kezelése kell, hogy álljon:

 
A pénzkezeléssel kapcsolatos feladatok nem megfelelő szabályozása, a folyamatba épített, vezetői
ellenőrzések nem megfelelő hatékonysággal működnek.
Előfordulhat, hogy az Önkormányzatnál a beruházások és beszerzések eljárásrendje nem felel meg a

jogszabályi előírásoknak és belső szabályozásoknak.

A kockázatok elemzése és a rendelkezésre álló erőforrások számbavétele után a résztvevők arra a

következtetésre jutottak, hogy a kockázatelemzés során alacsony kockázati értékkel jellemzett

kockázatokat a belső ellenőrzésnek nem kell vizsgálataival lefednie.



Kockázat Bekövetkezés 
valószínűsége Várható hatás Összérték

magas magas magas

3 3 9

alacsony alacsony alacsony

1 1 1

Összes lehetséges kockázati pont 9 pont
Alacsony kockázat 1-3 pont
Közepes kockázat 4-6 pont
Magas kockázat 7-9 pont

Gönc, 2022. november 24.
Győrffi Dezső

belső ellenőrzési vezető

KOCKÁZATELEMZÉSI TÁBLA
2023

A pénzkezeléssel kapcsolatos feladatok nem megfelelő szabályozása, a folyamatba épített, vezetői
ellenőrzések nem megfelelő hatékonysággal működnek.
Előfordulhat, hogy az Önkormányzatnál a beruházások és beszerzések eljárásrendje nem felel meg

a jogszabályi előírásoknak és belső szabályozásoknak.



Iktatószám: 2022/XIX/1./ST

Készítette: Jóváhagyta:

Borsodszentgyörgy, 2022.11.24 Borsodszentgyörgy, 2022.11.24

Győrffi Dezső  Nikodém Kornél
belső ellenőrzési vezető Polgármester

Dr. Sallai Attila

Jegyző

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata
2023-2026 közötti

évekre szóló

STRATÉGIAI ELLENŐRZÉSI TERVE



BEVEZETÉS

I. A BELSŐ ELLENŐRZÉS HOSSZÚ TÁVÚ CÉLKITŰZÉSEI, STRATÉGIAI CÉLJAI

II. BELSŐ KONTROLLRENDSZER ÁLTALÁNOS ÉRTÉKELÉSE

III. A KOCKÁZATI TÉNYEZŐK ÉS AZOK ÉRTÉKELÉSE

IV. A BELSŐ ELLENŐRZÉSRE VONATKOZÓ FEJLESZTÉSI ÉS KÉPZÉSI TERV

V. A CÉLKITŰZÉSEK ELÉRÉSÉT SZOLGÁLÓ SZÜKSÉGES ERŐFORRÁSOK
FELMÉRÉSE

VI. AZ ELLENŐRZÉSI PRIORITÁSOK ÉS GYAKORISÁGOK

TARTALOMJEGYZÉK



BEVEZETÉS

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 70. § (1) bekezdésére alapozva, a költségvetési
szervek belső ellenőrzéséről és belső kontrollrendszeréről rendelkező 370/2011.(XII.31.) sz.

Kormányrendelet alapján Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata (továbbiakban: Önkormányzat)
belső ellenőrzésre vonatkozó stratégiai terve kerül meghatározásra.

A belső ellenőrzési stratégiai terv nem konkrét ellenőrzési programokat tartalmaz, a belső ellenőrzés
átfogó céljaira, a folyamatok kockázataira és a belső ellenőrzés fejlesztésének irányára, prioritásaira
vonatkozó megállapításokat, összegzéseket fogalmaz meg. Hosszú távra határozza meg a belső ellenőrzés
céljait, valamint tevékenységének és fejlesztésének irányait. A rendelkezésre álló információk
rendszerezése és a kockázatelemzés révén lehetővé válik az erőforrások optimális tervezése és elosztása,
illetve az ellenőrzési célkitűzések hatékonyabb meghatározása.

A stratégia terv kiterjed az Önkormányzat és az irányítása alá tartozó költségvetési szervekre

(továbbiakban: Szervezet).

A belső ellenőrzés általános stratégiai célja, hogy hozzájáruljon az Önkormányzat által kitűzött stratégiai
célok eléréséhez. A belső ellenőrzés szerezzen érvényt annak a követelménynek, hogy objektíven
ellenőrző és tanácsadó tevékenységével növelje az Önkormányzat működésének eredményességét.
Ennek érdekében az ellenőrzések szakmai megalapozottságával, a megfogalmazott ajánlásokkal,
tanácsokkal és információkkal adjon támogatást az ellenőrzött szervezetek által meghatározott célok
megvalósításához.

A belső ellenőrzés tevékenységét az alábbi szabályozások figyelembevételével végzi:

Jogszabályok:
- az államháztartásról szóló 2011. év CXCV. törvény (Áht.),
- az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról rendelkező 368/2011.(XII.31.) sz. Korm. rendelet

(Ávr.),
- a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011.(XII.31.) sz.

Korm. rendelet (Bkr.),

- az önkormányzat helyi rendeletei,
- egyéb, pénzügyi, gazdálkodási tevékenységet érintő jogszabályok.

Szabályzatok:
- az ellenőrzött szervezetek SZMSZ-e
- belső szabályzatok,
- belső ellenőrzési kézikönyv.

Szakmai előírások:
- nemzetközi belső ellenőrzési standardok,
- Belső Ellenőrzési Charta,
- Etikai Kódex.
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I. A BELSŐ ELLENŐRZÉS HOSSZÚ TÁVÚ CÉLKITŰZÉSEI, STRATÉGIAI CÉLJAI

A belső ellenőrzés fő célkitűzése a vezetés, a tisztségviselők tevékenységének segítése, a döntéshozók
által megfogalmazott fő feladatainak megvalósításában.
A Szervezet szakmai munkájának segítése, a törvényességi követelmények érvényesülésének
támogatása.
A Bkr. szerint a belső ellenőrzés tevékenysége kiterjed az adott szervezet minden tevékenységére,
különösen a költségvetési bevételek és kiadások tervezésének, felhasználásának és elszámolásának,
valamint az eszközökkel és forrásokkal való gazdálkodás vizsgálatára.

Ennek érdekében a belső ellenőrzés stratégiai célkitűzései – a Szervezet célkitűzéseivel összhangban -

a következők:

1. A Szervezet feladatai gazdaságos, hatékony és eredményes végrehajtásának, a pénzeszközök
takarékos felhasználásának elősegítése, a rendelkezésre álló erőforrásokkal való gazdálkodás
vizsgálata. 

2. Bevételek előírásának, beszedésének nyomon követése, a bevételek maximalizálása.

3. Segítse a Szervezet működéséből adódó veszteségforrások, kockázatok feltárását a racionálisabb
működés biztosítása érdekében.

4. A Szervezet bevételei között megjelenő állami támogatások igénylések és elszámolások ellenőrzéséről
folyamatosan gondoskodni kell.

5. A Szervezet működésének és gazdálkodásának folyamatos ellenőrzése annak érdekében, hogy a

vizsgálat hozzájáruljon a Szervezet részére előírt feladatellátás hatékonyságának növeléséhez.

6. A pénzügyi és számviteli rendszer szabályozottságának ellenőrzését folyamatosan biztosítani kell.

7. Vagyonkezelés szabályszerűségének biztosítása, a vagyon hasznosítása, védelme.

8. Európai uniós és hazai pályázati források felhasználásának szabályszerűségi vizsgálata.

9. Közbeszerzések, illetőleg közbeszerzési eljárások szabályszerűségének értékelése.

10. A Szervezetek költségvetéséből céljelleggel nyújtott támogatásoknak a kedvezményezett szervezetek

általi rendeltetésszerű felhasználásának ellenőrzése.

12. A korábbi ellenőrzések által feltárt hiányosságok felszámolásának kiemelt vizsgálati szempontként
való kezelése.

11. Ajánlások és javaslatok megfogalmazása a kockázati tényezők, hiányosságok megszűntetése,
kiküszöbölése vagy csökkentése, valamint a szabálytalanságok megelőzése, feltárása érdekében.

13. A belső kontrollok kiépítésének, működésének értékelése.

14. A belső ellenőrzés tanácsadói tevékenységének erősítése.

15. Személyi felelősségre vonás kezdeményezése szükség esetén.

16. A külső és belső ellenőrzések javaslatai alapján megtett intézkedések nyomon követése.

17. Kockázatelemzésen alapuló éves ellenőrzési munkaterv kidolgozása, melynek során érvényesítse a

stratégiai ellenőrzési tervben foglaltakat.
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II. BELSŐ KONTROLLRENDSZER ÁLTALÁNOS ÉRTÉKELÉSE

A belső kontrollrendszer, s ennek keretében az eljárások, szabályzatok alkalmazása és fejlesztése
folyamatos feladat. Az Áht. 69.§-a szerint a belső kontrollrendszer a Szervezet által a kockázatok
kezelésére és a tárgyilagos bizonyosság megszerzése érdekében kialakított folyamatrendszer, amely

azt a célt szolgálja, hogy a Szervezet megvalósítsa a következő fő célokat:

- a tevékenységeket (műveleteket) szabályszerűen, valamint a megbízható gazdálkodás elveivel

(gazdaságosság, hatékonyság és eredményesség) összhangban hajtsa végre,
- teljesítse az elszámolási kötelezettségeket,

- megvédje a szervezet erőforrásait a veszteségektől (károktól) és a nem rendeltetésszerű használattól;

- feladatellátása során igazodni kell a szabályosság és a szabályozottság fenntartása érdekében a

változó jogszabályi előírásokhoz, azokat be kell építeni az ellenőrzési rendszerbe.

A Szervezet vezetője felelős a kontrollrendszer kialakításáért, működtetéséért és fejlesztéséért. A

belső kontrollrendszer megfelelő kialakításával és működtetésével csökkenthető a kockázat,
elkerülhetők a hibák. A Szervezet vezetőjének felelőssége olyan belső kontrollrendszer kialakítása,
amely minden tevékenységi kör esetében alkalmas az etikai értékek és az integritás érvényesítésének
biztosítására.
A belső kontrollrendszer működtetése keretében a Szervezet vezetőjének feladata: (Bkr. 6.§ - 10.§
alapján)
- olyan szabályzatok kiadása, folyamatok kialakítása és működtetése, melyek biztosítják a

rendelkezésre álló források átlátható, szabályszerű, szabályozott, gazdaságos, hatékony és eredményes
felhasználását,

- rendszerezni a költségvetési szerv folyamatait, kijelölni a folyamatok működésében részt vevő
szervezeti egységeket, valamint a folyamatért általános felelősséget viselő vezető beosztású személyt,

- a Szervezet ellenőrzési nyomvonalának elkészítése és aktualizálása,
- az integritást sértő események kezelése valamint az integrált kockázatkezelés eljárásrendjének
szabályozása

A belső kontrollrendszer elemei: a kontrollkörnyezet, integrált kockázatkezelési rendszer,

kontrolltevékenységek, információs és kommunikációs rendszer és a monitoring (nyomon követési
rendszer). A belső ellenőrzés a monitoring tevékenységek közé tartozik.

1. Kontrollkörnyezet
Vizsgálni kell a költségvetési szerv vezetője által kialakított kontrollkörnyezetet. Ennek során
értékelni szükséges a szervezeti struktúrát, a felelősségi és hatásköri viszonyokat, a meghatározott
etikai viszonyokat, humánerőforrás-kezelést. A Szervezet szabályzatainak gyakorlati érvényesülését
meg kell vizsgálni. Fel kell tárni az alkalmazások gyenge pontjait, javaslatokkal segítséget kell nyújtani
a vezetésnek és a belső szervezeti egységek vezetőinek. Intézményi ellenőrzések során értékelni kell

a helyi rendszer szabályozottságát és működését. Az ellenőrzési nyomvonal által meghatározott
elemek gyakorlati megvalósulását a szervezeti egységek ellenőrzése során kell értékelni. 
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Kontrollkörnyezet keretében a szervezeti felépítés meghatározott, feladatai, célrendszere (Alapító
Okirat, a Szervezeti és Működési Szabályzat), a főbb folyamatok szabályozottak. A feladatellátáshoz a

megfelelő humán erőforrás rendelkezésre áll, a szükséges továbbképzések terv szerint történnek. A

feladat és felelősségi körök szabályozottak azok folyamatos  felülvizsgálata szükséges.

2. Integrált kockázatkezelési rendszer
A belső kontroll rendszer részeként értékelni kell a kockázatkezelési rendszert. Vizsgálni szükséges,
hogy a költségvetési szerv tevékenységében, gazdálkodásában rejlő kockázatokat megállapították- e,

illetve meghatározták –e az egyes kockázatokkal kapcsolatos szükséges intézkedéseket. A szervezeti

egységek tárgyévi kockázatelemzésének értékelése adjon útmutatást a következő évi ellenőrzési
feladat kiválasztására. E témakörben hatályos belső szabályzat és a konkrét kockázatelemzés
együttesen szolgálja az adott szakterület kockázatkezelésének értékelését. Ezen terület fejlesztésre
szorul a Szervezetnél.

3. Kontrolltevékenységek
Kontrollkörnyezet és kontrolltevékenység szabályozása segíti a belső ellenőrzést, a szervezet

működésének konkrét ellenőrzés alá vont folyamatainak megismerésében, a tárgyévi megállapítások
megtételében. Ennek keretében vizsgálni kell, hogy a költségvetési szerv vezetője olyan

kontrolltevékenységeket alakított ki, melyek biztosítják a kockázatok kezelését, hozzájárulnak a

szervezet céljainak eléréséhez. 
Kötelezettségvállalási, engedélyezési eljárások szabályozottak, a gazdálkodás területére az ellenőrzési
nyomvonal kialakított, a feladatok és felelősségek köre megosztott, melyek biztosítják a hatékony
kontrollok működését.

4. Információs és kommunikációs rendszer
Az információs csatornák jelentős része kiépítésre került, a Szervezet törekedett mind a vertikális
mind a horizontális áramlás elősegítésére. Az érintettek részére az információk eljuttatását a vezetői
értekezletek időszakos vagy folyamatos megtartását biztosította. Ügyviteli, iktatási, tárolási és
hozzáférési kontrollok biztosítottak, figyelembe véve a minősített információk kezelésére vonatkozó
előírásokat is. Az iratkezelést információs technológia háttértámogatás segíti.

5. Nyomon követési rendszer (monitoring)
A folyamatos adatgyűjtés, értékelés és visszacsatolás rendszerének kialakítását jelentős részben
megoldotta, de néhány területen még további fejlesztést tesz szükségessé. A célok megvalósításának
nyomon követését biztosító rendszert, mely magában foglalja az operatív tevékenységek keretében
megvalósuló folyamatos és eseti nyomon követést kialakította a Szervezet, illetve folyamatosan

fejleszti.
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A belső ellenőrzés a Bkr. 8. §-ában foglalt előírásoknak megfelelően vizsgálja, elemzi és értékeli a

belső kontrolltevékenység jogszabályoknak és szabályzatoknak való megfelelő kiépítését, gazdaságos,
hatékony és eredményes működését. A belső ellenőrzés az elemző, vizsgáló, értékelő tevékenységet
rendszerszemléletű megközelítéssel és módszeresen végzi. Hangsúlyt helyez a gazdasági, pénzügyi
döntések szabályozott, szabályszerű jóváhagyására, illetve a pénzügyi ellenjegyzésre, a pénzügyi
döntések dokumentumainak elkészítésére, a kötelezettségvállalások nyilvántartására, a szerződések,
valamint a kifizetések dokumentumaira. A belső ellenőrzés minden ellenőrzött szervezetnél vizsgálja,
hogy egy adott hiba hol, miért következhetett be, a rendszerben hol vannak a gyenge pontok.

Tanácsadási jelleggel segítséget nyújt. A hibák felfedésével a cél elsősorban a további hibák
kiküszöbölése, a rossz gyakorlat megszüntetése.
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III. A KOCKÁZATI TÉNYEZŐK ÉS AZOK ÉRTÉKELÉSE

A vonatkozó jogszabályi előírások alapján az Szervezet vezetője felel a kockázatok kezeléséért. A

belső ellenőrzési vezető évente az éves tervezési időszakban a Szervezet valamennyi folyamatára és
tevékenységére kiterjedő kockázatelemzést végez, melynek eredményeire alapozva készíti el, illetve

aktualizálja a belső ellenőrzési stratégiai tervet és az éves belső ellenőrzési tervet.

Jelen stratégiai terv összeállítása a belső kontroll rendszerek előzetes kockázatértékelésén alapul.

A belső ellenőröknek a tapasztalataik és szakmai megítélésük alapján értékelniük kell az egyes

kockázati tényezők adott rendszerre gyakorolt hatását. A belső ellenőrzési vezetőnek ellenőriznie és
értékelnie kell az eredményeket, és ebbe javasolt bevonnia a szervezeti egységek vezetőit, akik a

vonatkozó rendszerekért / folyamatokért felelnek. E szakasz végére minden rendszer kockázati
tényezőjének mértékét – magas, közepes, alacsony – meg kell állapítani.

1. A kockázati tényezők azonosítása

A Szervezetet meghatározott célok érdekében hozták létre, illetve működésükkel meghatározott
célokat szolgálnak. Ezek megvalósítása vagy teljesítése során azonban olyan tényezők is szerepet

játszanak, amelyek bekövetkezése és hatása bizonytalan. Bizonytalanságuk az ellenőrzött szervezet

működésének, felépítésének összetettségéből, illetve a gazdasági, társadalmi, politikai, természeti
környezet összetettségéből, és kiszámíthatatlan változásaiból fakad.

Ezek a bizonytalan tényezők a kockázatok. Az alapvető kockázat a Szervezet gazdálkodása
tekintetében mindazon elemek és események bekövetkeztének a valószínűsége, amelyek hátrányosan
érinthetik a szervek működését. A kockázat mindazon események összessége jelenti, amelyek

bekövetkezése hatással lehet a Szervezet által kitűzött célok elérésére.

A kockázat tehát elsősorban negatívan hathat a szervezet működésére, és ezen keresztül a

célkitűzéseikre is. Megnehezíti, hátráltatja, vagy legrosszabb esetben meg is akadályozhatja bizonyos

funkciók ellátását, illetve célok teljesülését. Ezért mindenképpen szükséges, hogy a Szervezet belső
ellenőrzési rendszere foglalkozzon ezzel a problémával.

A kockázati tényezők:
A belső ellenőrzés stratégiai szemléletű megközelítésének kulcsa a kockázati tényezők beazonosítása
a szervezet fő célkitűzéseinek tükrében. A beazonosított egyes kockázati tényezők nem függetlenek
egymástól. A kockázatok forrása lehet külső eredetű kockázat, vagy a szervezet saját tevékenysége
(vagy annak hiánya) hatására kialakuló kockázat. 

A stratégiai ellenőrzési terv kialakításakor a Szervezetek vonatkozásában a tevékenységet befolyásoló
valamennyi kockázati tényező figyelembe vételre kerül.

Belső kontrollok értékelése: a szervezetek a belső kontrollokat megfelelően és eredményesen
működtetik vagy a belső kontrollok hiánya a jellemző.
Változás / átszervezés: kormányzati vagy önkormányzati döntés alapján elrendelt belső szervezeti

átalakulás, átalakítás, vezető váltás történt vagy várható.
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Rendszer komplexitása: adott szervezet működése mennyire összetett.
Kölcsönhatás más rendszerekkel: milyen befolyása van a szervezetnek más rendszerekre illetve a

szervezet közvetlen kapcsolatban áll más  rendszerekkel.
Bevétel/költségszint: költségvetési támogatás változása, adóváltozások, infláció, árfolyamváltozás,
külső szolgáltatóknál bekövetkező változások, negatív hatással lehetnek a tevékenységre.

Külső szervezetek, illetve partnerek által gyakorolt befolyás: partnerek milyen mértékben
befolyásolhatják a szervezetet.
Legutóbbi ellenőrzés óta eltelt idő: még nem vizsgált terület vagy több éve nem vizsgált terület.

Vezetőség aggályai: a döntéshozatalhoz nem megfelelő, illetve nem megfelelő időben
rendelkezésre álló információ a szükségesnél kevesebb ismeretre alapozott döntést eredményez.

Pénzügyi szabálytalanságok valószínűsége: a gazdálkodás során a jogszabályokban helyi

szabályzatokban előírtak megsértése be nem tartása.
Szabályozottság és szabályosság: belső szabályzatok hiánya, illetve a gyakorlattal való
összhangjának hiánya veszélyezteti a szabályszerű működést.
Munkatársak tapasztalata és képzettsége: a hatékony működést korlátozza vagy teljesen

ellehetetleníti a szükséges számú, megfelelő képesítésű személyi állomány hiánya.
Erőforrások rendelkezésre állása: tevékenység ellátásához szükséges gépek, műszerek, eszközök,
berendezések, anyagok, azaz a megfelelő mennyiségű és minőségű anyagi erőforrás hiánya. 

A kötelezően ellátandó feladatok tekintetében a finanszírozás kedvezőtlen változásának hatását kell

ellensúlyozni. Ennél figyelembe vehető módszerek: saját bevétel növelése, illetve az

intézménystruktúra, a feladatellátás módjának átalakítása. A Szervezet tevékenysége jelentős
mértékben kötelezően ellátandó feladatokra korlátozódik, ezért bevételeiket a változó piaci

árviszonyok kevésbé befolyásolják. Beszerzéseknél azonban érződik a versenyhelyzet árakra
gyakorolt hatása, amit a Szervezet belső szabályzataival és a közbeszerzési törvény alkalmazásával
bizonyos mértékig ki lehet védeni. Élni lehet a kínálati piac lehetőségeivel, árajánlatok bekérése és a

közbeszerzési eljárás lefolytatása révén.

A vizsgálandó területeken a felhasznált pénzeszközök nagysága alapján a kockázatok mértékének
egyedi minősítése az éves ellenőrzési tervben és az ellenőrzési programban kerül meghatározásra.

A költségvetési pénzeszközök felhasználásában résztvevő szervezet nagysága, mint kockázati tényező
értékelhető. Minél nagyobb, tagoltabb a szervezet, minél hierarchikusabb az irányítási rendszer, az

ellenőrzésnek annál intenzívebben kell a működésére figyelmet fordítania.
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A Szervezetnél a legfőbb külső kockázati tényező a jogszabályi stabilitás problémája, míg belső
kockázat a szakmai ismeretek korlátozottságában, a gyakorlottságban nyilvánul meg. A Szervezet

belső szervezeti egységeinél a vizsgálandó területek kiválasztása előzetes egyeztetés alapján történik.
Ennek során figyelembevételre kerül az adott területre vonatkozó ismeret, tapasztalat, a szakterületet
érintő korábbi vizsgálat eredménye. A javasolt területek, témák egyeztetése történik a vezetőkkel.

A Szervezet által külső szervek, magánszemélyek részére juttatott költségvetési támogatások
felhasználásának elszámoltatása során a legfőbb kockázati tényező a nyilvántartásokba,
dokumentumokba való korlátozott betekintés lehetősége, a támogatott feladatainak, szakmai

munkájának felszínes ismerete. A pénzügyi ellenőrzést az Áht. és annak végrehajtási rendeletében,
valamint a belső szabályzatokban meghatározottak figyelembe vételével kell elvégezni. Érvényesíteni
kell a cél szerinti és szabályszerű felhasználás követelményeit.

2. Kockázatelemzés
A kockázatelemzés célja megállapítani az egyes rendszerek kockázatának mértékét, feladata pedig

meghatározni az ellenőrzések gyakoriságát. A magas kockázatú rendszereket gyakrabban (például
évente) kell ellenőrizni. Az ellenőrzések tekintetében magas prioritású rendszerek beazonosításához
nemcsak a kockázatértékelést kell figyelembe venni, hanem más lehetséges tényezők hatását is

értékelni kell (pl. a vezetőség kérései stb.)
Bizonyos típusú kockázatok számszerűsíthetők, számszakilag értékelhetők (pénzügyi kockázatok).
Más kockázatok értékelésére csak szubjektívebb értékmérés áll rendelkezésre. A kockázati kategóriák
besorolási kereteinek kialakításánál biztosítani kell, hogy az értékelés folyamata mind a kockázatok
bekövetkezésének valószínűségét, mind azok hatását figyelembe vegye. A kockázatelemzés
eredményeit olyan módon célszerű rögzíteni, hogy az megkönnyítse a kockázati prioritások
meghatározását és a kockázatok folyamatos nyomon követését. 

A kockázatok értékelése után a legjelentősebb kockázatok tisztán láthatóvá válnak. Minél kevésbé
elfogadható egy kockázati tényező bekövetkezése, annál nagyobb hangsúlyt kell fektetni a

válaszlépések megtételére. A legmagasabb prioritású kockázati tényezőket szükségszerű folyamatosan

figyelni, ellenőrizni, és a szervezetek vezetésének magasabb szintjein indokolt foglalkozni velük.

Az eredendő kockázat, azaz a jogi szabályozási környezetből, a szervezet feladatrendszeréből és a

létszám struktúrájából, valamint a gazdálkodás rendszeréből eredő kockázati tényező közepes
mértékűnek értékelhető. Az eredendő kockázat közepes minősítése miatt közepes kockázati mértékű
a tevékenység szabályozottsága, mivel valamennyi szükséges szabályzat, eljárásrend kialakításra
került. Ezek felülvizsgálatáról folyamatosan gondoskodni kell.

A Szervezetnél folyó belső ellenőrzési rendszer működése alacsony kockázati elem, mivel a belső
ellenőrzés kiépített, szabályozott. A vizsgálandó területek és témák tervezése kockázatelemzésen
alapul.

Részben megfelelően működik a pénzügyi és számviteli rendszer szabályozottsága. Az Szervezetekre

vonatkozó belső pénzügyi szabályzatok részben elkészültek, ezek folyamatos karbantartásáról
gondoskodni kell. A számviteli elszámolásoknál a programok nem megfelelő ismerete jelent

kockázatot. A munkavállalók tudását folyamatos  képzésekkel kell fejleszteni.
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IV. A BELSŐ ELLENŐRZÉSRE VONATKOZÓ FEJLESZTÉSI ÉS KÉPZÉSI TERV

A jelenleg kialakított ellenőrzési szervezeti felállás úgy biztosítja a feladatköri függetlenség és az

összeférhetetlenség követelményét, hogy a Szervezet külső szolgáltatót bízott meg a belső ellenőrzési
feladatok elvégzésével. A külső szakértő gondoskodik arról, hogy az általa alkalmazott belső
ellenőrök a megfelelő hosszabb távú szakmai képzésekben részt vegyenek.

A belső ellenőrzési tevékenységet végzőkre vonatkozó fejlesztések célja, hogy a belső ellenőrök
képzettsége és szakmai gyakorlata kielégítse az ellenőrzési tevékenységgel szemben támasztott
szakmai követelményeket. Az ellenőrökkel szemben elvárás a továbbképzéseken való részvétel, a

folyamatos felkészülés, illetve a felkészültség az ellenőrizendő tárgykörökben.

A Szervezet belső ellenőrzése által alkalmazott módszertant folyamatosan fejleszteni kell, a belső
ellenőrzési tevékenység minőségének javítása érdekében.
A belső ellenőrzési jelentések átfogó felmérő-elemző munkára épülő, magas színvonalú értékelő és
vezetői tevékenységet segítő javaslatait is fenn kell tartani. A vizsgálati eljárások, módszerek, a

jelentéseknek a belső ellenőrzési kézikönyv módszertani követelményeinek, a nemzetközi belső
ellenőrzési standardoknak és az államháztartásért felelős miniszter által kiadott útmutatók tartalmi

követelményeinek meg kell felelni.
A belső ellenőrzési feladat végrehajtását olyan eljárásokkal kell megvalósítani, amelyek a belső
ellenőrzési tevékenység érdekeltjei számára elfogadható szintű biztosítékokat nyújtanak arra nézve,
hogy az ellenőrzési tevékenységet a kézikönyvben foglaltaknak megfelelően végzik, amely

összhangban van a belső ellenőrzési szakma gyakorlati standardjaival és az etikai kódexszel.
Hatékonyan és eredményesen működik, a Szervezet számára értéket ad és javítja a hozzá tartozó
szervezetek feladat ellátását.

Az ellenőrzés célja a jogszabályokban, illetve szabályzatokban előírtaknak mind magasabb szinten

történő megfelelése. Törekedni kell az ellenőrzések minél teljesebb előkészítésére, az egységes
eljárások kialakítására.
A kötelező továbbképzésekről eredményes vizsgával kell számot adni. A belső ellenőrzési
tevékenységet végzőkre vonatkozó fejlesztések célja, hogy a belső ellenőrök képzettsége és szakmai

gyakorlata kielégítse az ellenőrzési tevékenységgel szemben támasztott magas szakmai

követelményeket. Az ellenőrökkel szemben az elvárás az ismeretek naprakészsége, a folyamatos

továbbképzés.

A belső ellenőrzési fejlesztési terv elemei:
- Az ellenőrzési irányelvek, az ellenőrzési standardok, a szakmai útmutatók, módszertanok,

módszertani útmutatók, folyamatos figyelemmel kísérése, megismerése, alkalmazása, újabb
ellenőrzési módszerek és gyakorlatok átvétele.

- Az ellenőrzési tapasztalatok, eredmények év közben rendszeres időközönként, ill. évenként történő
közreadása, bemutatása, az ellenőrzések tapasztalatainak hasznosulása, a szabálytalanságok
megelőzése érdekében.

- Az ellenőrzés tervezésének, az ellenőrzési feladatok végrehajtásának, nyilvántartási rendszerének
módszertani támogatása.
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- A belső ellenőrzés tanácsadási tevékenysége, az ellenőrzés minőségbiztosítási feladatai az ellenőrzési
tevékenység ill. azok megbízhatósága érdekében.

- Az új vizsgálati eljárások, módszerek, ellenőrzési technikák megismerése, fokozatos bevezetése,
alkalmazásuk útján magas szakmai követelményszint elérése.

- A megelőzést előtérbe helyező ellenőrzési tevékenységet kell folytatni, a tevékenység hangsúlyát a

szabálytalanságok megelőzésére kell helyezni.
- Az ellenőrzési tapasztalatok eredményeinek hasznosulása érdekében az eredményeket meg kell

jeleníteni, közre kell adni.

A képzéssel kapcsolatos célkitűzésekkel összhangban a belső ellenőrök hosszú távú képzési
terve a következő területekre összpontosul:

- Hosszú távon el kell érni, hogy az ellenőrök a jogszabályi feltételeknek való szakmai képzettségének
megléte mellett, biztosított legyen a folyamatos szinten tartás és továbbképzés lehetősége.

- Ennek érdekében az önképzés, valamint a belső ellenőrök vegyenek részt szakmai tapasztalatcserén,
továbbképző tanfolyamon.

- A költségvetési szerveknél belső ellenőrzési tevékenységet végzők nyilvántartásáról és kötelező
szakmai továbbképzéséről rendelkező rendeletekben foglaltak szerint vesznek részt szakmai

továbbképzéseken és adnak számot szerzett ismereteikről.

A belső ellenőrzés hosszú távú képzési témakörei, formái:
A belső ellenőrzés képzési rendszere a szakmai, informatikai, uniós képzési, valamint egyéb oktatási
és továbbképzési formákon és önképzésen alapul. A képzési rendszer keretében élni lehet a

távoktatás formáival, eszközeivel is.

A Bkr. 22. § (2) c) pontja szerint éves képzési terv alapján biztosított a belső ellenőrök szakmai

ismereteinek szinten tartása, bővítése, illetve a jogszabályi változások megismerése és azok

gyakorlatban történő alkalmazásának biztosítása.
A belső ellenőrök kötelesek a már megszerzett ismereteiket naprakészen tartani, fejleszteni, a

változásokból eredő követelményekkel azt összhangba hozni. Ennek érdekében 2 évente kötelesek
szakmai továbbképzésen részt venni, és külön jogszabályban előírt esetekben vizsgát tenni.
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V. A CÉLKITŰZÉSEK ELÉRÉSÉT SZOLGÁLÓ SZÜKSÉGES ERŐFORRÁSOK
FELMÉRÉSE

A Szervezet a belső ellenőrzést hosszabb távon külső szakértő útján tervezi megoldani. Ebből
adódóan a feladatok ellátásához szükséges belső ellenőri kapacitást, valamint a belső ellenőrök
szakmai képzettségének figyelemmel kísérését a külső szakértő a szerződése alapján biztosítja.

Az ellenőrök szakmai képzettsége és gyakorlati jártassága kielégítő, a tevékenységgel szemben

támasztott különösen magas szakmai követelményeknek megfelelnek. A belső ellenőrzési
tevékenység ellátásához szükséges engedéllyel rendelkeznek, szerepelnek az államháztartási
tevékenységet irányító minisztérium nyilvántartásában, a kétévente előírt vizsgakövetelményeket
teljesítették. Az ellenőrök a jogszabályban előírt felsőfokú iskolai végzettséggel, valamint a

szakterületen hasznosítható további szakképesítéssel is rendelkeznek.
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VI. AZ ELLENŐRZÉSI PRIORITÁSOK ÉS GYAKORISÁGOK

A stratégiai ellenőrzési tervnek kockázatelemzés alapján felállított prioritásokon kell alapulnia. Ez azt

jelenti, hogy a terv elkészítése előtt kockázati szempontból rangsorolni kell a szervezet

tevékenységeit, és az ellenőrzések súlypontját a kockázatos területekre kell összpontosítani.
Kockázatnak tekintünk minden olyan eseményt, cselekményt, mulasztást, egyéb tényezőt, amely

lényegi befolyással lehet a szervezet célkitűzéseinek megvalósítására. Egy kockázat minden esetben

két összetevőből áll: az egyik a bekövetkezés valószínűsége, a másik a bekövetkezése esetén kiváltott
hatás, amely további súlyozásra kerül. A kockázatelemzés megfelelő módszert ad az ellenőrizendő
terület kiválasztásához.

A 2023-2026 közötti időszakban elérendő cél, hogy valamennyi Szervezet ellenőrzésére sor

kerüljön. Továbbra is törekedni kell arra, hogy a jogszabályban előírt kötelező ellenőrzések
megtörténjenek.
A vagyongazdálkodás külső és belső kockázatainak értékelése alapján a magas kockázatúnak
minősített területek ellenőrzéséről kétévente gondoskodni kell.
Szervezeti szinten a gazdálkodási tevékenységet (tervezés, beszámolás, számvitel, vertikális
folyamatok alkalmazása, adóbevételek, normatív támogatások, pályázati elszámolások) kell kiemelten

kezelni, adott terveket a tárgyévi ellenőrzési munkatervben megjeleníteni.

A feladatok tervezésénél és szervezésénél kapjanak prioritást az alábbiak:

Az ellenőrzési feladatokat a tevékenységet szabályozó jogszabályokban, kézikönyvben, belső
szabályzatokban, a módszertani útmutatókban foglaltaknak megfelelően kell megtervezni,

végrehajtani és az eredményekről beszámolni.

Hangsúlyt kell fektetni az információgyűjtésre, rendszerezésre; a hatékony és eredményt hozó
módszerek és eljárások megfelelő kiválasztására, a jelentések leíró, magyarázó, elemző
megfogalmazására.

Tanácsadási tevékenység ellátásával – amennyiben azt a szervezet vezetése, illetve az ellenőrzési
körbe tartozó szervezetek vezetői igényelik – ismeretek, tapasztalatok átadásával segíti a vezetői
működést.

Az intézményrendszer átalakítása esetén a hatékonyság, gazdaságosság, működés szabályszerűség
területén témavizsgálatok adjanak visszajelzéseket az elért eredményekről.

Az ellenőri erőforrások 10%-ának tartalékolása a soron kívüli elrendelt feladatok hatékony és
operatív teljesítése érdekében.

Az ellenőrzéseket a jogszabályokban előírtak betartásával, objektíven és szakszerűen kell

végrehajtani. A megállapításoknak helytállóknak, a javaslatoknak előremutatóknak kell lenniük.

Az ellenőrzött szervezet vezetőivel, gazdasági vezetőivel és munkatársaival a megfelelő és szükséges
mértékű kapcsolattartás, tapasztalatcsere, a követelmények megismertetése a belső ellenőrzési munka

színvonalának növelése érdekében, továbbá az ellenőrzési tervek és éves beszámolók koordinálása
végett.
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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
Elvégeztük a helyi adók és intézményi díjak felülvizsgálatát – a veszélyhelyzetre figyelemmel 
- , melynek eredményét az alábbiakban terjesztem a Tisztelt Képviselő-testület elé.  
 
I. Temetői díjak 
A temetőkről és temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény 40. §-ában foglaltak alapján a 
temető tulajdonosa, köztemető esetén az önkormányzat a temető üzemeltetésével és 
fenntartásával kapcsolatosan felmerült szükséges és indokolt költségek alapján állapítja meg 

a) a temetési hely, illetőleg az újraváltás díját, 
b) a temetkezési szolgáltatók kivételével a temetőben vállalkozásszerűen munkát 
végzők által fizetendő temetőfenntartási hozzájárulás díját, 
c) a temetői létesítmények, illetve az üzemeltető által biztosított szolgáltatások 
igénybevételéért a temetkezési szolgáltatók által fizetendő díjat, 
d) a temetőbe való behajtás díját. 
 

Ezen meghatározott díjfajtákon belül a köztemetőkre vonatkozó díjak mértékét az 
önkormányzat rendeletben állapítja meg. A díjmértékeket évente felül kell vizsgálni. 
 
Az egyes díjfajtákon belül a temetőben vállalkozásszerűen munkát végzők által fizetendő 
temetőfenntartási hozzájárulási díj mértéke az adott évben az egyes sírhelyekre megállapított 
megváltási díjtételek egyszerű számtani átlagának 5%-át nem haladhatja meg. 
 
A temető üzemeltetője a szabályzatban megállapított díjakon felül más díjat nem állapíthat 
meg. Nem szedhető díj a temetőlátogatásért, a temetői utak használatáért és a temetési hely 
gondozásához igénybe vett vízért. 
 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a temetőkről és a 
temetkezésről szóló 13/2000. (IX.18.) önkormányzati rendeletének 1. melléklete tartalmazza a 
temetési hely feletti rendelkezési jog megszerzéséért valamint újraváltásáért fizetendő díjakat, 
melyek a következők: 

Egyes sírhely:     6.000 Ft 
Kettes sírhely:   12.000 Ft 
Egyes gyermeksírhely: 3.000 Ft 
Kettes gyermeksírhely: 6.000 Ft 
Rátemetés:  5.000 Ft 
 
 

A temető üzemeltetési hozzájárulási díjak: 
Hűtés, tárolás:     

-  1-5. napig  díjmentes 
-  6. naptól  1.000 Ft/nap 

Ravatalozó használata alkalmanként:  3.000 Ft 
Temetőben vállalkozásszerűen munkát végzők  
temető-fenntartási hozzájárulási díja  3.000 Ft/alkalom.  
 

A díjak mértéke legutóbb 2014. január 1. napi hatállyal kerültek emelésre.  
 
Eleget téve a jogszabályi kötelezettségnek, a díjmértékek éves felülvizsgálatával kapcsolatban 
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nem javasoljuk a temetői díjak emelését. 
 
 
II. Magánszemélyek kommunális adója  
A településünkön bevezetett adónemeket és adómértéket a magánszemélyek kommunális 
adójáról szóló 12/2015.(XI.26.) önkormányzati rendelet (továbbiakban: Ör.) tartalmazza.  
Az adó mértéke adótárgyanként: 11.000 Ft/év. 
Mentes az adó alól 

a) a község külterületi részein található építmények és telkek 
b) nem lakás céljára szolgáló építmények  

A helyi rendeletek évenkénti felülvizsgálata, esetleges módosítása a következő szabályok 
alapján lehetséges: 
A Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCIV. törvény 32.§-a szerint 
a fizetési kötelezettséget megállapító, fizetésre kötelezettek körét bővítő, a fizetési 
kötelezettség terhét növelő, a kedvezményt, mentességet megszüntető vagy korlátozó 
jogszabály kihirdetése és hatálybalépése között legalább 30 napnak el kell telnie. Ezen 
rendelkezés az önkormányzati adórendeletekre is vonatkozik, ami azt jelenti, hogy 
valamely adóév január 1. napján hatályba léptetni szándékozó új adónemet bevezető 
vagy a hatályos szabályozást (pl.: adómérték tekintetében) módosító adórendelet 
legkorábban a kihirdetést követő 31. napon léptethető hatályba. 

A törvény kötelezi az önkormányzatokat, hogy az adó mértékét a helyi sajátosságokhoz, az 
önkormányzat gazdálkodási követelményeihez, valamint az adóalanyok teherviselő 
képességeihez igazodóan állapítsa meg.  

A fentiekre tekintettel nem javasoljuk az adó mértékének emelését. 

 
III. Helyi iparűzési adó 
Borsodszentgyörgy községben a helyi iparűzési adó 2004. évben került bevezetésre, amikor 
az Önkormányzat Képviselő-testülete a helyi iparűzési adóról szóló, 13/2004.(XI.5.) számú 
rendeletét elfogadta. A jogszabályt a BAZ megyei Közigazgatási Hivatal Törvényességi 
Főosztálya megvizsgálta és a rendelet több rendelkezésének hatályon kívül helyezését 
javasolta. Ennek eredményeképp a 13/2004.(XI.5) számú rendeletet a Képviselő-testület 
hatályon kívül helyezte és 2004. decemberében a 15/2004.(XII.23) számú rendeletet 
elfogadta. Ez három alkalommal került módosításra.   
A jogszabályi változások miatt azonban ezt is hatályon kívül kellett helyezni és új rendeletet 
kellett alkotni, amely a 2015. szeptember 14. napján megtartott ülésen a 11/2015.(IX.15.) 
számú rendelet elfogadásával megtörtént.  
Az új rendelet már csak az adó mértékét tartalmazta. Az előző évi mértékekhez képest 
módosulás alig volt, adómérséklésre, mentességre pedig a rendelet nem adott lehetőséget, 
ahogy az ezt megelőző években sem.  
A rendelet 2019. december 31. napjáig volt hatályos, mivel a Képviselő-testület a 2019. 
november 26. napján megtartott ülésén elfogadta a 7/2019.(XI.27.) számú rendeletet.  
Jelenleg az állandó jelleggel végzett iparűzési tevékenység esetén az adó évi mértéke az 
adóalap 1,8 %-a, az ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység esetén az adó mértéke 
naptári naponként 5.000 Ft.  
 
A fentiekből következik, hogy a helyi iparűzési adó mértéke 3 éve nem változott, azonban 
2023. év vonatkozásában sem javasoljuk az iparűzési adó mértékének emelését. 
 
IV. Önkormányzati tulajdonban lévő lakások és helyiségek bérleti díjai 
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Bérleti díjat fizet a PA-MÓ-PÉ Kft. a Konyha bérletéért 80.000 Ft/hó összegben.  
  
Az önkormányzati tulajdonban lévő lakások és helyiségek esetében nem javasoljuk a bérleti 
díjak emelését a 2022. évben. 
 
V. Integrált Közösségi Szolgáltató Tér bérleti díjai 
A Képviselő-testület az Integrált Közösségi Szolgáltató Tér helyiségeinek bérleti díjait a 
46/2017.(VI.28). számú határozatában állapította meg az alábbiak szerint: 

- üzlethelyiség bérleti díja 100 000 Ft/negyedév 
- nagyterem bérleti díja 

        a) vásár, termékbemutató, politikai-társadalmi rendezvény 8 000 Ft 
        b) zenés, bevétellel járó rendezvény 20 000 Ft, 20 000 Ft kaució                   
        letétele előre károkozás esetén 
        c) családi esemény – kivéve lakodalom és halotti tor – 10 000 Ft. 
 

A hangtechnikai berendezések kölcsönzésére az Önkormányzat nem ad lehetőséget. 
 
A helyi civil szervezetek az önkormányzati helyiségeit térítésmentesen vehetik igénybe, 
kivéve zenés, bevétellel járó rendezvények esetén. 
 
Az edények és padok kölcsönzési díjáról szóló 50/2005.(X.27.) határozat a következőket 
tartalmazza: 

- 1 db teríték kölcsönzési díja 100 Ft/alkalom/személy 
(lapostányérok, mélytányérok, evőeszközök, poharak) 

- 1 db pad kölcsönzési díja 200 Ft/alkalom 
- 1 db szék kölcsönzési díja 100 Ft/alkalom 
- 1 db asztal kölcsönzési díja 250 Ft/alkalom 
- 1 db tanulói pad kölcsönzési díja 200 Ft/alkalom. 

 
Törések és hiányok esetén fizetendő díjak: 

- Pohár 300 Ft/db 
- Tányér 300 Ft/db 
- Evőeszközök 300 Ft/db 
- Tálalóedények 800 Ft/db 
- Pad 3 500 Ft/db 
- 1 db iskolai szék 2 500 Ft 
- 1 db párnázott szék 5 000 Ft 

 
Az Integrált Közösségi Szolgáltató Tér bérleti díjait felülvizsgálva nem javasoljuk azok 
emelését 2023. évben.  
 
VI. Közterület használati díjak 
 Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának Képviselő-testületének a közterületek 
használatáról és a közösségi együttélés egyéb alapvető szabályairól szóló 8/2021. (VII.29.) 
önkormányzati rendeletének 1. melléklete tartalmazza a közterület használati díjakat. A díjak 
az alábbiak:  
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 A. A közterület igénybevételének célja B. Térítési díj 

1 Közterületre benyúló 
- üzlethomlokzat (portál), üzleti védő-, előtető, 
ernyőszerkezet (függőleges vetületre számítva) 

- kirakatszekrény, hirdetőberendezés, cég- és címtábla 
(hirdetőfelületre számítva) 

90,- Ft/m2/hó 

2 Árusító és egyéb pavilon, építmény 120,- Ft/m2/hó 
 

3 Teher- és személyszállítási célú gépjárművek 
állomáshelye 

10.000,- Ft/év/gk. 

4 Egyes létesítményekhez szükséges gépjármű 
várakozóhely 

4.000,- Ft/év/gk. 

5 Teher- és különleges gépjárművek, valamint ezek 
vontatmányának elhelyezése 

900,- 400,- 
Ft/gk./hó, illetve vontatmány/hó 

6 Önálló hirdetőberendezés 
- max. 1 m2 hirdetőfelületig (teljes hirdetőfelületre 

számítva) 
- 1 m2-nél nagyobb hirdetőfelület esetén (teljes 

hirdetőfelületre számítva) 
 

Kedvezményes díj 
- helyi vállalkozó vagy vállalkozás saját vállalkozását, 

tevékenységét magán hordozó önálló 
hirdetőberendezése esetén (teljes hirdetőfelületre 

számítva) 

 
900,- Ft/m2/hó 

1.400,- Ft/m2/hó 
 
 

330,- Ft/m2/hó 
 
 

7 Építési munkával kapcsolatos állvány, építőanyag, 
törmelék, föld, egyéb anyagok, 

tárgyak elhelyezése építési tevékenység esetén, 
valamint tüzelőanyag tárolására 

80,- Ft/m2/hó 

8 Idényjellegű árusítás 900,- Ft/m2/hó 

9 Alkalmi - és mozgóárusítás 100,- Ft/m2/nap 

10 Javító -, szolgáltató tevékenység 60,- Ft/m2/nap 

11 Vendéglátóipari előkert, kerthelyiség 120,- Ft/m2/hó 

12 Üzleti szállítás vagy rakodás esetén göngyöleg 
elhelyezése, áru ki- és berakodása 

60,- Ft/m2/nap 

13 Mutatványos tevékenység, cirkusz 90,- Ft/m2/nap 

14 Kiállítás, sport, kulturális, közművelődési, egyházi, 
karitatív tevékenység, rendezvény 

10,- Ft/m2/nap 
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 A. A közterület igénybevételének célja B. Térítési díj 

15 Közcélra még át nem adott közterület ideiglenes 
használata 

40,- Ft/m2/év 

16 Gépjárműtároló elhelyezése 3.000,- Ft/g.tár/év 

17 Érvénytelen hatósági engedéllyel, üzemképtelen 
állapotban vagy hatósági jelzés 

nélkül tárolt gépjárművek elhelyezése (legfeljebb 1 
hónap időtartamra) 

20.000,- Ft/hó/gk. 

18 Egyéb Esetenként az előző díjszabásban 
foglaltakkal arányban állapítja 

meg a Polgármester 

 
Nem tartjuk indokoltnak a közterület használati díjak emelését. 
 
A fentiek figyelembe vételével kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést 
megvitatni, az abban foglaltakra vonatkozóan javaslataikat megtenni szíveskedjenek.  
 
 
Borsodszentgyörgy, 2022. november 25.         
         Nikodém Kornél   
                      Polgármester 
 

 

 

H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T O K   
 

I. 
…/2022. (XI….) HATÁROZAT 
Tárgy: Temető díjak felülvizsgálata 

 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Képviselő-testülete a temető díjakat 
felülvizsgálta, és úgy határozott, hogy a díjak mértékét 2023. évben nem emeli. 
 

II. 
…/2022. (XI….) HATÁROZAT 
Tárgy: Magánszemélyek kommunális adó mértékének felülvizsgálata 

 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 
magánszemélyek kommunális adó mértékét felülvizsgálta, és úgy határozott, 
hogy az adó mértékét 2022. évben nem emeli. 

 
III. 

…/2022. (XI….) HATÁROZAT 
Tárgy: Helyi iparűzési adó mértékének felülvizsgálata 
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Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Képviselő-testülete a helyi 
iparűzési adó mértékét felülvizsgálta, és úgy határozott, hogy sem az állandó 
jelleggel végzett iparűzési tevékenység, sem az ideiglenes jelleggel végzett 
iparűzési tevékenység vonatkozásában az adó mértékét 2023. évben nem emeli.  
 

IV. 
…/2022. (XI….) HATÁROZAT 
Tárgy: Önkormányzati tulajdonban lévő lakások és helyiségek bérleti 
díjának felülvizsgálata 

 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Képviselő-testülete az 
önkormányzati tulajdonban lévő lakások és helyiségek bérleti díjait 
felülvizsgálta, és úgy határozott, hogy a díjak mértékét 2023. évben nem emeli. 
 

V. 
…/2022. (XI….) HATÁROZAT 
Tárgy: Integrált Közösségi Szolgáltató Tér bérleti díjainak felülvizsgálata 

 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Képviselő-testülete az Integrált 
Közösségi Szolgáltató Tér bérleti díjait felülvizsgálta, és úgy határozott, hogy a 
díjak mértékét 2023. évben nem emeli. 
 

VI. 
…/2022. (XI….) HATÁROZAT 
Tárgy: Közterület használati díjak felülvizsgálata 

 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Képviselő-testülete a közterület 
használati díjakat felülvizsgálta, és úgy határozott, hogy a díjak mértékét 2023. 
évben nem emeli. 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

Telefon/Fax: 48/445-521 E-mail.: bsztgy@bsztgyph.t-online.hu 
 

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Polgármestere 

3623 Borsodszentgyörgy, Szentgyörgy út 143. 
                                               

                      

  
 

Iktatószám: HKB/255/2022 

 

 

 

Előterjesztés  

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

a 2022. november 30-i ülésének 7. napirendi pontjához 

 
 

 

Tárgy: Javaslat szerződéskötésre ebrendészeti feladatok ellátása céljából 
 

 
 

 
 

      Előterjesztő:   
 
          Nikodém Kornél  

    Polgármester 
 
 
 
      Előkészítő:     
 
         Dr. Sallai Attila     
                                        Jegyző 
 
    
         
 

               Mezeiné Kovács Nikoletta  
                        Hatósági és titkársági ügyintéző 
 

 

 

 



 
 
 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. 
évi XXVIII. törvényben (továbbiakban: Átv.), az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről 
szóló 2008. évi XLVI. törvényben (továbbiakban: Éltv.) és az Állat-egészségügyi Szabályzat 
kiadásáról szóló 41/1997. (V. 28.) FM rendeletben (továbbiakban: FM rend) rögzített kötelező 
önkormányzati feladatok ellátását az előterjesztés mellékletét képező Borsod Állatvédő 
Alapítvánnyal  kötendő feladatellátási szerződés alapján kívánja biztosítani.  
 
Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 48/A. § (3) bekezdése 
értelmében a települési önkormányzat kötelező feladatát képezi a település belterületén a 
kóbor állatok befogása. 
 
A települési önkormányzat Ávt. 48/A. § (3) bekezdésében rögzített kötelezettsége 
valamennyi, a kóborállat fogalma alá tartozó háziasított állat gazdátlan egyedének befogására 
kiterjed. 
 
Az önkormányzat csak azzal a vállalkozóval köthet szerződést, amely nyilvántartásba vett 
telephelyet üzemeltet. 
 
Az FM rend 5. számú függelékének 3.8. pontja szerint: 
„3.8. A gyepmester feladatai a következők: 
a) a polgármesteri hivatal felhívására minden, pl. a közúton talált állathullának késedelem 
nélkül történő kiszállítása a gyepmesteri telepre, a hulladéktemetőbe, a hulladékemésztő 
veremhez, és ott - a hatósági állatorvos intézkedéséig - annak megőrzése, majd ártalmatlanná 
tétele, 
b) az állathullák lebőrözése - ha azt nem tiltják az egyes bejelentési kötelezettség alá vont 
fertőző állatbetegségek leküzdésének szabályai -, továbbá a boncolásban való segédkezés, 
c) az elrendelt állatleölések végrehajtása, 
d) a hullaszállító járművek, tartályok, és ártalmatlanná tételre használt eszközök, felszerelési 
tárgyak tisztántartása és fertőtlenítése, 
e) mindazoknak az állategészségüggyel kapcsolatos köztisztasági tennivalóknak az elvégzése, 
amelyeket a települési önkormányzat előír, 
f) a város utcáinak, tereinek, külső határának havonkénti bejárása, kóbor állatok és ebek 
befogása, amelyet kíméletesen kell végrehajtani, 
g) ebzárlat idején - a körzeti állatorvos által megállapított időközökben - a zárlat alatt álló 
terület bejárása, és a tilalom ellenére szabadon talált ebek befogása, 
h) a befogott állatoknak a gyepmesteri telepre szállítása, gondozása és a hatósági állatorvos 
utasítása szerinti megőrzése, - a polgármesteri hivatal határozatában megállapított tartási és 
ápolási költségek megtérítése után - a tulajdonosnak való kiadása, vagy a leölés utáni 
ártalmatlanná tétele, 
i) a gyepmesteri telepen megfigyelésre elhelyezett állatok gondozása és azokról nyilvántartás 
vezetése, 
j) a gyepmesteri telepre szállított állathullákról, a hatósági rendelkezésre leölt állatokról 
átvételi elismervény kiállítása és nyilvántartás vezetése. 
A települési önkormányzat kötelező feladatát elláthatja 
a) saját szervei útján (Mötv. 41. § (2) és (4) bekezdése), 
b) intézmény alapításával és 
c) úgynevezett „feladat ellátási” szerződés útján (Mötv. 41. § (6) bekezdése), valamint 
d) társulás létrehozásával (Mötv. 87. §), már létező társulás esetén megoldást jelenthet az 
ellátandó feladatok bővítése. 
 



 
 
 

 

A Képviselő-testület – amennyiben nem saját szervei, intézményalapítás vagy társulás útján 
tesz eleget az Ávt. 48/A. § (3) bekezdésében rögzített feladat ellátási kötelezettségének – 
jogosult, egyben köteles „feladatellátási” szerződést kötni (akár keretszerződés formájában), a 
feladat folyamatos, azaz a hét minden napján (napi 24 órában) történő ellátására. Az Ávt. 
48/A. § (3) bekezdésében rögzített kötelező önkormányzati feladat „eseti jelleggel” nem 
látható el. 
 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata a 33/2022.(V.25.) számú határozatával elfogadta 
az önkormányzat és a Borsod Állatvédő Alapítvány között kötendő megállapodás tervezetét. 
A megállapodás határozott időre, 2022. június 1-től 2022. december 31. napjáig szól. 
 
Javaslom a jövő évre szóló megállapodás megkötését.  
 
A fentiek figyelembe vételével kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést 
megvitatni és a melléklet határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek. 
 
Borsodszentgyörgy, 2022. november 25. 

         Nikodém Kornél 
            polgármester 

 
 
H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T  

 

…/2022.(XI….) HATÁROZAT 

Tárgy: Javaslat szerződéskötésre ebrendészeti feladatok ellátása céljából 

 
 Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az 

ebrendészeti feladatok ellátásával kapcsolatos előterjesztést – mely a 

jegyzőkönyv mellékletét képezi – megtárgyalta.  

 

A Képviselő-testület úgy határoz, hogy a megállapodást a melléklet szerinti 

tartalommal elfogadja.  

 

 A Testület felhatalmazza a polgármestert a megállapodás aláírására.   

 

  Felelős: Polgármester  

  Határidő: azonnal 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

M E G Á L L A P O D Á S 
 

Amely létrejött egyrészről Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata (3623 
Borsodszentgyörgy, Szentgyörgy út 143., adószám: 15735887-2-05) – képviseli: Nikodém 
Kornél polgármester – mint Támogató; 
másrészről a Borsod Állatvédő Alapítvány (3724 Ragály József A. u. 43.; telephely: 
Rudabánya hrsz 0145; adószám: 19237013-1-05) képviseli: Kiss Melinda Beáta elnök – mint 
Támogatott  
között, az alulírott napon és helyen az alábbi feltételekkel, tekintettel az Államháztartásról 
szóló 2011. évi CXCV.tv. (a továbbiakban: Áht) 48-52. §-aiban foglaltakra:  
1. Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata Képviselő-testületének a 33/2022. (V.25.) 
határozatával, a Borsod Állatvédő Alapítvány részére 175.000 Ft (azaz Egyszázhetvenötezer 
forint) összegű, vissza nem térítendő támogatásról döntött 2023. január 1. napjától 2023. 
december 31. napjáig terjedő időszakra. 
2. Az önkormányzat által az 1. pont szerint biztosított 175.000 Ft támogatási előirányzat teljes 
összege, vissza nem térítendő támogatásként kerül átadásra, a Támogatott számára, a 
11600006-00000000-85633627 számú bankszámlára történő átutalással, havi 25.000,- Ft 
összegű részletekben tárgyhó 15. napjáig. 
3. Támogató a Támogatottat az 1. pontban meghatározott támogatáson felül, havonta 
támogatásban részesíti a megállapodás 1. mellékletében meghatározottak szerint. A támogatás 
folyósításának feltétele, a Támogatott 1. melléklet szerinti részletezettségű és 2. melléklet 2. 
pontja szerinti jegyzőkönyvekkel alátámasztott kimutatás benyújtása, tárgyhónapot követő hó 
5. napjáig.  
4. Az 1-3. pont szerinti támogatások fejében, Támogatott ellátja Borsodszentgyörgy község 
közigazgatási területén, az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 
(Ávtv.) 48/A § (3)-(4) bekezdése és szerinti kötelező önkormányzati feladatot, a megállapodás 
2. melléklete szerinti részletezettséggel.  
5. Támogatott kijelenti, hogy a kóbor állat befogásával, tulajdonjogának átruházásával és 
elhelyezésével kapcsolatos feladatok ellátásának részletes szabályairól szóló 785/2021. (XII. 
27.) Korm. rendeletben (továbbiakban: Korm. rendelet) szabályozott valamennyi feltételnek 
megfelel működése során, - az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi 
XLVI. törvény (a továbbiakban: Éltv.) 34. § (1) bekezdés b) pontja alapján - a szolgáltatási 
tevékenység megkezdésének és folytatásának általános szabályairól szóló 2009. évi LXXVI. 
törvény (a továbbiakban: Szolgtv.) szerinti bejelentett és nyilvántartásba vett ebrendészeti 
telepet üzemeltet.  
6. Az önkormányzat feladatkörébe tartozó ebrendészeti tevékenység ellátására - mivel nem 
rendelkezik ebrendészeti teleppel sem saját szervezeti keretei között sem önkormányzati 
társulás keretében - az ebrendészeti telepet működtető Támogatottal kötött jelen szerződés 
keretében biztosítja a feladatellátást, a Korm. rendelet 3. § (1) bek. b) pontjában foglaltak 
szerint.  
7. A Támogatott kijelenti, hogy a jelen megállapodás célja szerinti tevékenységét, a hatályos 
jogszabályi keretek között végzi, különös tekintettel az állatok védelméről és kíméletéről 
szóló 1998. évi XXVIII. törvényben és a kóbor állat befogásával, tulajdonjogának 
átruházásával és elhelyezésével kapcsolatos feladatok ellátásának részletes szabályairól szóló 
785/2021. (XII. 27.) Korm. rendeletben foglaltakra.  
8. Jelen megállapodás aláírásával a Támogatott képviselője a megállapodás 3. mellékleteként 
nyilatkozik arról, hogy a Borsod Állatvédő Alapítvány a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi 
CXCVI. törvény (a továbbiakban: Nvt.) 3. § (1) bekezdés 1. c. pontja szerint átlátható 
szervezetnek minősül.  
9. Támogatott képviselője nyilatkozik, hogy a Borsod Állatvédő Alapítvány megfelel a 
rendezett munkaügyi kapcsolatok követelményeinek, adó-, járulék- illeték- és vámtartozása, 
illetve egyéb köztartozása, valamint működésével összefüggő semminemű tartozása nincs, 
vele szemben az Áht. 48/B §-a szerinti kizáró ok nem áll fenn.  



 
 
 

 

10. A Támogatott képviselője kijelenti, hogy jelen nyilatkozat tartalmában, a támogatás 
folyósítása és felhasználása során bekövetkező változásról haladéktalanul értesíti Támogatót. 
A Támogatott képviselője hozzájárul ahhoz, hogy nyilatkozata valóságtartalmának 
ellenőrzésére Támogató igazolások bemutatását kérheti.  
11. A Támogatott tudomásul veszi, hogy amennyiben a 9. pontban felsorolt tartozása 
keletkezik, azt haladéktalanul rendezni köteles, a már folyósított támogatás terhére. A tartozás 
rendezéséig, az ezt tanúsító igazolás bemutatásáig Támogató a támogatás folyósítását 
felfüggeszti, a tartozás rendezetlensége esetén megszünteti.  
12. A Támogatott az önkormányzat által biztosított és felhasznált támogatásról tárgyévet 
követően köteles elszámolni, a képviselő-testület éves költségvetési beszámolója 
tárgyalásának időpontjában. A beszámoló kiadásnemekre lebontott részletességgel, pénzügyi 
bizonylatokkal alátámasztva kell, hogy bemutassa a támogatás felhasználását.  
13. A Támogatott tudomásul veszi, hogy Támogató kérésére, a felhasználás ellenőrzéséhez a 
beszámoló adatait alátámasztó pénzügyi bizonylatokat, nyilvántartásokat köteles 
rendelkezésre bocsátani. A Támogatott tudomásul veszi, hogy Támogató a támogatás évközi 
felhasználását megbízott munkatársa útján, folyamatosan ellenőrizheti.  
14. Az 5. pontban foglalt pénzügyi beszámoló mellett, Támogatott évente egy alkalommal, 
szakmai beszámoló keretei között tájékoztatja Támogatót a támogatás felhasználásáról.  
15. Támogatott tudomásul veszi, hogy a beszámolók elmaradása, Támogató általi el nem 
fogadása, vagy az ellenőrzés akadályozása esetén, Támogató a támogatás folyósítását 
felfüggeszti.  
16. Támogatott tudomásul veszi, hogy a támogatás jogszabálysértő vagy nem rendeltetésszerű 
felhasználása esetén, a támogatás teljes összegét Támogatott részére visszafizetni köteles.  
17. Támogatott képviselője kijelenti, hogy tudomással bír arról, hogy jelen támogatás az 
önkormányzat hivatalos honlapján közzétételre kerül.  
18. Jelen megállapodásban nem szabályozott kérdésekben a Polgári Törvénykönyv hatályos 
rendelkezései az irányadók, tekintettel az Áht-ban ás az Ávtv-ben foglaltakra.  
Felek a megállapodást, mint akaratukkal mindenben egyezőt, saját kezűleg írják alá.  
 
Borsodszentgyörgy, 2022. december .... 
 
 
 
 

Nikodém Kornél 
Borsodszentgyörgy Község 

Önkormányzata 

 Kiss Melinda Beáta 
Borsod Állatvédő Alapítvány 

 
 
Jelen megállapodást Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 
2022. november 30. napján megtartott ülésén megtárgyalta és a …/2022. (XI.30.) számú 
határozatával jóváhagyta. 
 
Borsodszentgyörgy, 2022. december ... 

Dr. Sallai Attila  
jegyző 

 
Pénzügyileg ellenjegyzem: 
 
 
Fehér Éva 
gazdálkodási előadó 
 



 
 
 

 

1. melléklet  

Kimutatás a havi rendszerességű támogatás megállapításához 
 

Támogató Önkormányzat közigazgatási területéről beszállított/befogok ebek után 20.000 
Ft/db  
Napi tartás költségeihez hozzájárulás legfeljebb 45 napig  300 Ft/eb/nap 



 
 
 

 

 
2. melléklet  

 
1. A Borsod Állatvédő Alapítvány munkatársai, önkéntesei heti rendszerességgel végzik a 
település bejárását és a gazdátlan, kóborló kutyákat ellenőrzik (chip leolvasása), 
beazonosíthatóság hiányában beszállítják az alapítvány rudabányai telepére és gondozásba 
veszik. 
2. Az Alapítvány az 1. pont szerinti tevékenységéhez Támogató önkormányzat köteles egy 
helyismerettel rendelkező személy jelenlétét biztosítani. Az Alapítvány a kóborló ebek 
befogását az önkormányzat által kijelölt személy jelenlétében végezheti. A befogott ebek 
számáról minden esetben jegyzőkönyvet kell készíteni, amelyet az önkormányzat által kijelölt 
személy aláírásával hitelesít. 
2. Az Alapítvány vállalja  
a. ember megmarása esetén az alapítvány vállalja az eb karantén alatti megőrzését,  
b. az állat tulajdonosa, az ebtartó jelentkezése esetén az állat kiadását,  
c. településen élő emberek/gyerekek számára állatvédelemmel kapcsolatos oktatások, 
rendezvények megszervezését, megtartását,  
d. speciális esetben (vészhelyzet, szabadon járó veszélyes állat, stb.) az alapítvány önkéntesei 
vállalják a 24 órás kiszállást, az önkormányzat illetékesének a megkeresése esetén.  
3. Az Alapítvány egyéb állat befogásáról (macska, róka, nyest, haszonállatok) eseti 
megállapodást köt az önkormányzattal, arra jelen megállapodás hatálya nem terjed ki.  
4. Az Alapítvány vállalja a település közigazgatási területéről beszállított/befogadott ebek 45 
napig terjedő, illetve azon túli tartását mindaddig, ameddig az állatnak megfelelő gazdát nem 
találnak.  
Mindkét szerződő fél elkötelezett támogatója az állatok védelmének, ezért kijelentik: A 
településről beszállított ebek egyike sem kerül elaltatásra, tartása biztosítva van gazdához 
juttatás, vagy elhullásig.  
5. Az ebek befogása és elhelyezése folyamatos, a rudabányai ebrendészeti telepen történik 
meg, a telep befogadó kapacitásának a figyelembevételével. A szerződéses önkormányzatok 
az ebek elhelyezése tekintetében minden esetben előnyt élveznek a lakosságtól történő 
befogadással szemben.  
6. Az Alapítvány a befogott ebet csak abban az esetben szolgáltatja vissza az ebtartónak, ha az 
minden kétséget kizáróan igazolni tudja a tulajdonjogot (oltási könyv, regisztrált chip saját 
névre). 7. Az Alapítvány a tevékenységet a mindenkori jogszabályok és szakmai irányelvek 
betartásával végzi, ide értve a nyilvántartások naprakész vezetését.  

 



 
 
 
 

Telefon/Fax: 48/445-521 E-mail.: bsztgy@bsztgyph.t-online.hu 
 

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzat Polgármestere 

3623 Borsodszentgyörgy, Szentgyörgy út 143. 
                                               

                      

  
 

Iktatószám: HKB/255/2022 

 

 

 

Előterjesztés  

Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

a 2022. november 30-i ülésének 8. napirendi pontjához 

 
 

 

Tárgy: Javaslat a könyvtárellátási szolgáltatás nyújtásával kapcsolatos megállapodás 
elfogadására 
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          Nikodém Kornél  

    Polgármester 
 
 
 
      Előkészítő:     
 
         Dr. Sallai Attila     
                                        Jegyző 
 
    
         
 

               Mezeiné Kovács Nikoletta  
                        Hatósági és titkársági ügyintéző 
 

 

 



 
 
 

 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata 2012. december 14. napján a II. Rákóczi Ferenc 
Megyei és Városi Könyvtárral könyvtárellátási szolgáltatás biztosítására megállapodást írt alá. 
A megállapodás felülvizsgálatra került és megállapítást nyert, hogy az abban megjelölt 
jogszabályok egy része hatályát vesztette, valamint a személyi feltételek is módosultak.  
 
A fentiek alapján a szolgáltató úgy döntött, hogy új megállapodást készít. A megállapodás 
tervezetét önkormányzatunk részére megküldte, a dokumentum jelen előterjesztés mellékletét 
képezi. 
 
A fentiek figyelembe vételével kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést 
megvitatni és a melléklet határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek. 
 
Borsodszentgyörgy, 2022. november 25. 

         Nikodém Kornél 
            polgármester 

 
 
H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T  

 

…/2022.(XI….) HATÁROZAT 

Tárgy: Javaslat a könyvtárellátási szolgáltatás nyújtásával kapcsolatos 

megállapodás elfogadására 

 
 Borsodszentgyörgy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 

könyvtárellátási szolgáltatás nyújtásával kapcsolatos előterjesztést – mely a 

jegyzőkönyv mellékletét képezi – megtárgyalta.  

 

A Képviselő-testület úgy határoz, hogy a megállapodást a melléklet szerinti 

tartalommal elfogadja.  

 

 A Testület felhatalmazza a polgármestert a megállapodás aláírására.   

 

  Felelős: Polgármester  

  Határidő: azonnal 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

  
 

 
MEGÁLLAPODÁS 

KÖNYVTÁRELLÁTÁSI SZOLGÁLTATÁS NYÚJTÁSÁRA 
        

 
A települési könyvtári ellátás biztosítása a települési önkormányzat kötelező feladata. A 
muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 
1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kultv.) így rendelkezik: 
  
„64. § (1) a települési könyvtári ellátás biztosítása a települési önkormányzatok kötelező 
feladata. 
(2) Az (1) bekezdésben meghatározott feladatot a községi és a városi önkormányzat 
a) nyilvános könyvtár fenntartásával vagy 
b) a megyei hatókörű városi könyvtár szolgáltatásainak igénybevételével teljesíti. 
(3) A (2) bekezdés b) pontja esetén a települési önkormányzat megállapodást köt a megyei 
hatókörű városi könyvtárral, és az igénybe vett szolgáltatások fogadására alkalmas könyvtári, 
információs és közösségi hely elnevezésű könyvtári szolgáltató helyet működtet.” 
 
A Kultv. 64. § (3) bekezdésében foglalt rendelkezéseknek megfelelően a jelen Megállapodás 
létrejött egyrészt Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata, a továbbiakban: 
Önkormányzat (cím: 3623 Borsodszentgyörgy, Szentgyörgy út 143., képviseli: Nikodém 
Kornél polgármester,  
 
 
másrészt a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár (3530 Miskolc, Görgey Artúr 
utca 11.), képviseli: Varga Gábor igazgató 
 
között a mai napon az alábbi feltételek mellett: 
 
 
1. A Kultv. 64. § (2) bekezdés b) pontjában foglaltak szerint Borsodszentgyörgy település 
könyvtári ellátása érdekében az Önkormányzat a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi 
Könyvtár, mint megyei hatókörű városi könyvtár szolgáltatásait igénybe veszi.  

 
2. Az Önkormányzat által biztosított könyvtári szolgáltató hely neve, címe: Könyvtári, 
Információs és Közösségi Hely (cím: 3623 Borsodszentgyörgy, Szentgyörgy út 143.), (a 
továbbiakban: könyvtári szolgáltató hely). 

 
3. A jelen megállapodásban rögzített szolgáltatás szakmai tartalmát a mindenkori szakterületi 
jogszabályok határozzák meg. A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer működését a 
39/2013. (V. 31.) EMMI rendelet szabályozza. 

 
4. A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár a következő szolgáltatások nyújtására vállal 
kötelezettséget az Önkormányzat által biztosított könyvtári szolgáltató helyen:  



 
 
 

 

 
4.1 Dokumentumszolgáltatás 
 
4.1.1 Rendszeresen gyarapítja a szolgáltató hely könyvtári állományát a központi költségvetés 

kistelepülési könyvtári támogatása terhére az Önkormányzat által kijelölt szolgáltatást 
végző személy közreműködésével (könyv, időszaki kiadványok, audiovizuális, 
elektronikus dokumentumok).  

4.1.2 A lehetőségeket figyelembe véve soron kívül beszerzi és feldolgozza a szolgáltatást 
végző személytől indokolt esetben érkező egyedi gyarapítási igényeket. 

4.1.3 A szolgáltató hely könyvtári állományát egységesen nyilvántartásba veszi számítógépes 
adatbázisában. Az új dokumentumokat a könyvtári használatra előkészítve, felszerelve 
(raktári jelzet, vonalkód) negyedévenként kiszállítja a szolgáltató helyre.  

4.1.4 Biztosítja az Országos Dokumentum-ellátási Rendszer (ODR) szolgáltatásainak igénybe 
vételi lehetőségét, könyvtárközi kölcsönzés útján teljesíti a használók kéréseit, ha a 
helyben lévő gyűjteményben nem található meg a kért könyvtári dokumentum vagy 
információ.  

 
4.2 Információszolgáltatás 
 
4.2.1 A szolgáltató könyvtár információt nyújt az Interneten elérhető webes katalógusban a 

könyvtári szolgáltató hely teljes könyvtári állományáról. 
4.2.2  Biztosítja a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár állományát feltáró adatbázis 

használatának lehetőségét. 
4.2.3 Biztosítja az országos könyvtári rendszer és az ODR szolgáltatásairól szóló  
  információkat a szolgáltató helyre. 
4.2.4 Közreműködik az egyedi információk iránti kérések teljesítésében. 
4.2.5  Segíti az elektronikus könyvtárak és az elektronikus formában hozzáférhető  
 dokumentumok használatára irányuló szolgáltatás bevezetését. 
4.2.6  Segíti a MaNDA és a NAVA pont szolgáltatásainak elérhetővé tételét, a használatukat 

lehetővé tevő szolgáltatás bevezetését. 
 

 4.3 Számítógépes szolgáltatás 
 

4.3.1 A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár az egységes integrált könyvtári 
rendszerébe bekapcsolja a település szolgáltató helyét. 

4.3.2 A szerverén tárhelyet biztosít a szolgáltató hely könyvtári állomány-nyilvántartásának 
és az  olvasói nyilvántartás adatainak. 
4.3.3  A kölcsönzési modul működtetését, a személyi adatrögzítést helyben biztosítja. 
4.3.4  Hozzáférést nyújt az elektronikus katalógusokhoz. 
4.3.5  A www.bazkonyvtar.hu portálon elérhetővé teszi a település könyvtári, információs és 
 közösségi helyére vonatkozó adatokat, melyeket folyamatosan frissít. 
4.3.6  A rendszer fejlesztése, korszerűsítése kiterjed a szolgáltató hely rendszerhasználatára is.  

 
4.4 Közösségi szolgáltatások 

 
4.4.1  A megyei gyermek- és felnőtt könyvtári rendezvényekbe bevonja a szolgáltató hely 
 használóit.  
4.4.2  Segíti a helyi közösségi élet fejlődését gyermek-, illetve felnőtt  programok 

kiajánlásával, ezek megszervezésével. A fedezetet az e célra rendelkezésre álló pénzügyi 
keret erejéig biztosítja. 

4.4.3  Elősegíti az olvasásnépszerűsítő programokhoz való csatlakozást.  
 
 



 
 
 

 

 
4.5 Képzés, továbbképzés 

 
4.5.1  A II. Rákóczi Ferenc Könyvtár szakmai segítséget nyújt a szolgáltató helyen dolgozó 

könyvtáros munkájához.  
4.5.2  Betanulási, továbbképzési lehetőséget biztosít a szolgáltató helyen foglalkoztatott 
könyvtári  dolgozónak. 
4.5.3  Szakmai tanácsadással segíti a könyvtári szolgáltató hely szolgáltatásainak kialakítását, 
 bővítését.  
4.5.4  Szakmai tanácsadást nyújt a könyvtári szolgáltató hely egységes arculatának 
kialakításához.  
4.5.5  Támogatja a lakosság digitális írástudás és az információs műveltség elsajátítására 

irányuló törekvéseit, elősegíti az egész életen át tartó tanulás folyamatát. 
 

4.6 Egyéb szolgáltatások 
 

4.6.1 Szakmai segítséget nyújt az Önkormányzatnak a könyvtári szolgáltatások 
korszerűsítését,  bővítését érintő pályázatok elkészítéséhez. 
4.6.2 A település könyvtári állományát szakmai szempontok alapján leválogatja, egy 
korszerű,  használható, a település igényeihez igazodó gyűjteményt alakít ki a helyben 
található  dokumentumokból. 
4.6.3  A szolgáltató helyen lévő állományt az éves terveknek megfelelően a megyei közös 
 adatbázisban retrospektív módon feldolgozza, vonalkóddal ellátja. 
4.6.4  A könyvtári dokumentumok raktári rendjének biztosítása érdekében elvégzi a 
 dokumentumok egységes felszerelését.  
4.6.5  A polcokra és a könyvtárba tájékoztató feliratokat készít. 
 
5. Az Önkormányzat vállalja: 
 
Az önkormányzat a 39/2013 (V. 31.) EMMI rendeletben foglaltaknak megfelelően a lakosság 
könyvtári ellátásának kötelező feladatából eredő teendőket ellátja: 
 
5.1 A KSZR keretében igénybe vett szolgáltatások fogadására alkalmas könyvtári 

szolgáltató helyet működtet. 
5.2 Gondoskodik a helyiség(ek) fűtéséről, világításáról, takarításáról, az állomány és a 

berendezések biztonságáról. 
5.3 A letétbe helyezett dokumentumok és a szolgáltatás biztosításához szükséges – a II. 

Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár leltárában lévő, és a településre kihelyezett 
– informatikai és egyéb eszközök, bútorzat állagvédelméről és megőrzéséről 
gondoskodik, azokért anyagi felelősséget vállal. Leltárhiány esetén az eszközök árát 
megtéríti. 

5.4 Az elektronikus információ szolgáltatások igénybevételéhez szélessávú internet 
szolgáltatást, a könyvtári szolgáltató hely és használói közötti kommunikáció érdekében 
telefonos kapcsolatot biztosít. 

5.5 1500 fő alatti lakosságszámú kistelepülés esetében legalább heti 2 napon 8 órában, 
 1500-2500 fő közötti lakosságszámú kistelepülés esetében legalább heti 3 napon 12 

órában, 
 2500 fő feletti lakosságszámú kistelepülés esetében legalább heti 4 napon 20 órában, 
 a felhasználók többsége számára megfelelő rendszeres nyitvatartással, illetve további 

szolgáltatásokkal biztosítja a könyvtári ellátást a lakosság számára. 
5.6  1500 fő alatti lakosságszámú kistelepülésen legalább érettségivel, 

1500-2500 fő közötti lakosságszámú kistelepülésen középfokú szakirányú 
végzettséggel, 



 
 
 

 

2500 fő feletti lakosságszámú kistelepülésen felsőfokú végzettséggel és könyvtáros 
szakképzettséggel rendelkező személyt foglalkoztat, akinek munkaköri leírását a 
szolgáltató könyvtár közreműködésével, annak egyetértésével adja ki. 

5.7 A lakosságnak térítésmentesen biztosítja a könyvtári alapszolgáltatásokat. 
5.8  A könyvtáros személyében történő változást haladéktalanul jelzi a szolgáltató II. 

Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtárnak. Személyi változás esetén a kihelyezett 
eszközökre vonatkozóan egy az önkormányzat által kijelölt személy leltárt készít. Az 
abban levő eszközök megőrzését az új munkatárs érkezéséig biztosítja.  

5.9  A települési könyvtárat érintő pályázatokról benyújtás előtt konzultál a szolgáltató II. 
Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtárral. 

 
6. A könyvtáros (a könyvtári szolgáltató helyen foglalkoztatott munkatárs) feladatai: 

 
6.1 Biztosítja a könyvtári szolgáltató hely nyitvatartását a használók többsége számára 

megfelelő időpontban. 
6.2 Ellátja a könyvtári szolgáltatásokkal kapcsolatos tennivalókat.  
6.3 Ajánlja a használóknak a különböző könyvtári, könyvtárközi információ- és 

dokumentumszolgáltatásokat.  
6.4 Rendezvényeket szervez, illetve közreműködik azok előkészítésében. 
6.5 A tervszerű állománygyarapítás érdekében rendszeresen figyelemmel kíséri az olvasói 

igényeket, jelzi azt a szolgáltató könyvtárnak.  
6.6 A helyben beszerzett, ajándékba kapott dokumentumokat feldolgozásra átadja a 

szolgáltató II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtárnak.  
6.7 Gondoskodik a településre előfizetett folyóiratok naprakész nyilvántartásáról, 

kölcsönzéséről. 
6.8 A könyvtár forgalmi adatairól, programjairól Munkanaplót vezet. 
6.9 Éves statisztikai jelentést és beszámolót készít a végzett munkáról. Statisztikai adatokat 

gyűjt, melyeket határidőre továbbít szolgáltató könyvtárnak. 
6.10 Kiemelt figyelmet fordít a településen élő lakosság igényeinek megfelelő szolgáltatások 

megszervezésére, a lakosság könyvtárhasználatának növelésére. 
6.11 Felelős a Könyvtári, Információs és Közösségi Hely rendben tartásáért, az állomány 

raktári rendjének naprakész fenntartásáért.  
 

7. Egyéb rendelkezések 

 
7.1 A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár a megállapodásban vállalt 

szolgáltatásait a központi költségvetés önkormányzati fejezetében nevesített, „Megyei 
könyvtár kistelepülési könyvtári és közművelődési célú kiegészítő támogatása” 
előirányzat terhére biztosítja.  

7.2 A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár a tárgyévet követő május 31-ig írásban 
tájékoztatja az Önkormányzatot a jelen Megállapodásban foglaltak megvalósulásáról, a 
szolgáltató hely tevékenységéről. 

 
8. A megállapodás hatálybalépésének és felmondásának szabályai 
 
8.1 A Megállapodás 2023. január 1-jén lép hatályba és határozatlan időre szól.  
8.2 Az Önkormányzat a jelen Megállapodást a naptári év végére mondhatja fel. Erre 

irányuló szándékát 3 hónappal korábban, indokolási kötelezettség mellett köteles jelezni 
a szolgáltató II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár igazgatójának. 

8.3  A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár az Önkormányzatot súlyosan 
szerződésszegő, vagy jogszabálysértő magatartása esetén felszólítja ezek 
megszüntetésére és a következményekről tájékoztatja. A felszólítástól számított 30 nap 
eredménytelen elteltét követően dönthet a Megállapodásban vállalt kötelezettségének 



 
 
 

 

vagy azok egy részének szüneteltetéséről.  
8.4 A szerződésszegésből eredő károkért való felelősség megállapítása, a kártérítés 

mértékének meghatározása kapcsán felek a jelen megállapodásban nem szabályozott 
esetekben a Ptk. szerint járnak el. A szerződés megszűnik a szerződő felek közös 
megegyezéssel történő felmondásával. 

 
8.5 A megállapodás tartalmának módosítását mindkét fél kezdeményezheti, a jogszabályi 

előírások figyelembevételével. 
 
A felek a Megállapodást a szükséges egyeztetések lefolytatása után, mint akaratukkal egyezőt 
jóváhagyólag aláírják. 
 

Jelen szerződés 5 számozott oldalból áll. Jelen szerződés 2, egymással mindenben megegyező 
példányban készült, melyből egy-egy példány illeti meg a szerződő feleket. 

 
 
Miskolc, 2022.  
 
 
 
  
……………………………………                                  ………………………………………. 
  Nikodém Kornél polgármester    Varga Gábor igazgató 
Borsodszentgyörgy Község Önkormányzata     a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár  
      képviseletében       képviseletében 
    
 
                 Ellenjegyző: 
  
                          
         ….………………………………………. 
     Csacsovszki Ottóné gazdasági ig. helyettes 
        II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár  
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......................................ÖNKORMÁNYZATÁNAK 
 

......./2022 (......) ….. rendelete 
az önkormányzat 2022. évi költségvetéséről szóló...../2022. (.....) rendelet 

módosításáról 
 

1. § 
 

A (Például: 2022. április 1. és június 20) között pótelőirányzatként biztosított állami 

támogatások, átvett pénzeszközök, valamint a saját bevételek előirányzatának növelése 

miatt1 a költségvetési rendelet 2. § (1) bekezdésében megállapított  
 

Költségvetési bevételét 
 

448 303  Ft-tal 
 

Költségvetési kiadását 
   

- 2 015 863 Ft-tal 
 

Finanszírozási bevételét                        
 

- 168 891 Ft-tal 
 

Finanszírozási kiadását                          2 295 275 Ft-tal  

módosítja  az önkormányzat 2022. évi költségvetését. 
 

2. § 
 

…………….. Önkormányzatának a ……./2022. (….) rendelet 2. § (1) bekezdése helyébe a 
következő rendelkezés lép: 
 

(1) A képviselő-testület az önkormányzat 2022. évi költségvetését: 

           a) 100 841 092 Ft Költségvetési bevétellel 
b) 344 518 316 Ft Költségvetési kiadással 
c) -243 677 224 Ft 

 ca) -26 455 871 Ft 
cb)- 217 221 353 Ft 

Költségvetési egyenleggel2 
- ebből  működési (hiány,többlet) 
             felhalmozási (hiány,többlet) 

 

d) 243 677 224 Ft Finanszírozási  egyenleggel 
 da) 245 972 499 Ft Finanszírozási  bevétellel 

db) 2 295 275 Ft 
 

Finanszírozási  kiadással       

a bevételek és kiadások főösszegét 346 813 591 Ft-ban 
állapítja meg.  

 

(2) Az (1) bekezdésben megállapított költségvetési bevételek forrásonkénti, a 
költségvetési kiadások jogcímenkénti megoszlását önkormányzati szinten, továbbá a 
finanszírozási bevételeket és kiadásokat a rendelet 1.1. melléklete alapján határozza 
meg a képviselő-testület. 

(3) A bevételek és kiadások kiemelt előirányzatok és azon belül kötelező feladatok, önként 
vállalt feladatok, államigazgatási feladatok szerinti bontásban az 1.2., 1.3., 1.4. 
mellékletek szerint állapítja meg. 

                                           
1 A dőlt betűvel szedett szöveg csak mintául szolgál! 
2 A költségvetési bevételek és költségvetési kiadások különbözeteként a költségvetési többletet vagy hiányt (költségvetési egyenleg) kell 

bemutatni. 



 

2 

 

3. § 
 

…………….. Önkormányzatának a ……./2022. (….) rendelet 3. § -a helyébe a következő 
rendelkezés lép: 

 

A költségvetési rendelet módosításának részletezése 
 

(1) A módosított költségvetési bevételek forrásonkénti, a módosított költségvetési 
kiadások jogcímenkénti megoszlását önkormányzati szinten, továbbá a finanszírozási 
bevételeket és kiadásokat, a költségvetés bevételi, kiadási főösszegét a rendelet 1.1. 

melléklete alapján határozza meg a képviselő-testület. 

(2) A módosított bevételek és kiadások kiemelt előirányzatok és azon belül kötelező 
feladatok, önként vállalt feladatok, államigazgatási feladatok szerinti bontásban az 
1.2., 1.3., 1.4. mellékletek szerint állapítja meg a képviselő-testület. 

(3) A módosított működési és felhalmozási bevételek és kiadások előirányzatai 
mérlegszerű bemutatását önkormányzati szinten a 2.1. és a 2.2. melléklet részletezi. 

(4) Az Önkormányzat adósságot keletkeztető ügyletekből és kezességvállalásokból 
fennálló kötelezettségeit a 3. melléklet részletezi. 

(5) Az Önkormányzat saját bevételeinek részletezését az adósságot keletkeztető ügyletből 
származó tárgyévi fizetési kötelezettség megállapításához a 4. melléklet tartalmazza.      

(6) Az Önkormányzat 2022. évi adósságot keletkeztető fejlesztési céljait az 5. melléklet 
részletezi.       

(7) Az Önkormányzat költségvetésében szereplő beruházások kiadásainak 
beruházásonkénti részletezését a 6. melléklet szerint határozza meg. 

(8) Az önkormányzat költségvetésében szereplő felújítások kiadásait felújításonként a 7. 
melléklet szerint részletezi. 

(9) Az EU-s támogatással megvalósuló programokat és projekteket, valamint az 
önkormányzaton kívül megvalósuló projektekhez való hozzájárulást a 8. melléklet 
szerint hagyja jóvá. 

 (10) A módosított bevételek és módosított kiadások önkormányzati, polgármesteri 
(közös)  hivatali, továbbá költségvetési szervenkénti megoszlását, és az éves 
(tervezett) létszám előirányzatot és a közfoglalkoztatottak létszámát költségvetési 
szervenként, feladatonként és azon belül kötelező feladatok, önként vállalt feladatok, 
államigazgatási feladatok szerinti bontásban a 9.1.…..9.n., mellékletek szerint 
határozza meg a képviselő-testület. 

(11) Az Önkormányzat módosított kiadási előirányzatai között ....... Ft általános, ....... Ft 
céltartalékot állapít meg a képviselő-testület. 

 
4. § 

 
(1) Ez a rendelet kihirdetés napján lép hatályba. 
(2) A rendelet kihirdetéséről a jegyző gondoskodik. 
 
 

.............................................. ......................................... 
jegyző polgármester 

 


